Перелік нормативно правових документів

Закони та України

Закон України «Про Освіту»

Закон України «Про дошкільну освіту»

Закон України «Про загальну середню освіту»

Закон України «Про професійно- технічну освіту»

Закон України «Про позашкільну освіту»

Закон України «Про вищу школу»

Закон України «Про пріоритетні напрями інноваційної діяльності в Україні»

Закон України «Про інноваційну діяльність»

Закон України «Про реабілітацію інвалідів в Україні»
Укази Президента України

Про додаткові заходи щодо підвищення якості освіти в Україні

Про невідкладні заходи щодо забезпечення функціонування та розвитку освіти в Україні (від 04.07.05 №1013/2005)

Постанови (розпорядження) Кабінету Міністрів України

«Про затвердження Порядку надання щорічної основної відпустки тривалістю до 56 календарних днів керівним, педагогічним, науково–педагогічним працівникам» від 14.04.97 №346)
Державні програми
Державна програма «Вчитель» (на період до 2012 року)

Міжгалузева комплексна програма «Здоров’я нації на 2002–2011 роки»

Державна програма протидії торгівлі людьми на 2006–2010 роки (схвалена розпорядженням КМУ «Про схвалення Концепції Державної програми протидії торгівлі людьми на 2006–2010 роки» (від05.04.06 №188–р)

Державна програма подолання дитячої безпритульності і бездоглядності на 2006—2010 роки 

Загальнодержавна програма забезпечення профілактики ВІЛ-інфекції, лікування, догляду та підтримки ВІЛ-інфікованих і хворих на СНІД на 2009-2013 роки
Положення

Положення про психологічну службу системи освіти України (затверджене наказом МОНУ від 03.05.99 №127, у редакції наказу МОНУ від 02.07.2009    № 616, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України від 23.07.2009        № 687/16703
Положення про психологічний кабінет дошкільних, загальноосвітніх та інших навчальних закладів (затверджене наказом МОНУ від 19.10.01 №691 «Про затвердження Положення про психологічний кабінет дошкільних, загальноосвітніх та інших навчальних закладів»);

Положення про порядок здійснення інноваційної освітньої діяльності (затверджене наказом МОНУ від 07.11.00 №522 «Про затвердження Положення про порядок здійснення інноваційної освітньої діяльності»);

Положення про індивідуальну програму реабілітації інваліда (ІПР) (затверджене постановою КМУ від 23.05.07 №757);

Типове положення про центри практичної психології і соціальної роботи (затверджене наказом МОНУ від 15.08.00 №386 «Про затвердження Типового положення про центри практичної психології і соціальної роботи»);

Положення про експертизу психологічного і соціологічного інструментарію, що застосовується в навчальних закладах Міністерства освіти і науки України (наказ МОНУ від 20.0401 №330 «Про затвердження Положення про експертизу психологічного і соціологічного інструментарію, що застосовується в навчальних закладах Міністерства освіти і науки України»)

Концепції

Концепція розвитку психологічної служби системи освіти України на період до 2012 року

Концепція ранньої соціальної реабілітації дітей–інвалідів (схвалена постановою КМУ від 12.10.00 №1545 «Про схваленя Концепції ранньої соціальної реабілітації дітей–інвалідів»)
Концепція профільного навчання в старшій школі
Накази МОНУ 
«Про затвердження плану заходів щодо оптимізації діяльності психологічної служби у системі професійно-технічної освіти України на період до 2010 року»

«Про затвердження умов проведення всеукраїнського конкурсу «Кращий працівник психологічної служби системи освіти» від 27.12.05 № 767

Про плануваня діяльності та ведення ділової документації соціальних педагогів, соціальних педагогів по роботі з дітьми–інвалідами навчальних закладів системи Міністерства освіти і науки України (від 28.12.06 №864)
Листи МОНУ

Про освітній та кваліфікаційний рівень практичних психологів і соціальних педагогів навчальних закладів (від 08.12.05 №1/9–701)

Про можливість працювати практичними психологами та соціальними педагогами дошкільних навчальних закладів фахівців за спеціальністю 2110 (від04.04.05 №1/9–165)

Про статистичну звітність соціального педагога (від 05.03.08 №1/9–128)
Накази управління освіти і науки Миколаївської обласної державної адміністрації

Про затвердження заходів щодо виконання Комплексної програми соціального захисту людей похилого віку, осіб з обмеженими  фізичними можливостями та осіб, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, на 2006–2010 роки від 24.02.06 № 98 («Турбота»)

Про плануваня діяльності та ведення ділової документації соціальних педагогів, соціальних педагогів по роботі з дітьми–інвалідами навчальних закладів системи області (від 23.01.07 №29)

Етичний кодекс психолога

