Науково-практичний семінар 
«Інноваційні технології в системі загальної середньої освіти»
З 20 по 22 березня 2012 р. в м.Херсоні відбувся всеукраїнський науково-практичний семінар з теми: «Інноваційні технології в системі загальної середньої освіти» за науково-педагогічним проектом «Росток» та експериментальною програмою «1 учень – 1 комп’ютер». 

Мета семінару:  навчання педагогічних працівників за інтегровано-діяльнісними технологіями науково-педагогічного проекту „Росток”  та  використання ІКТ у навчально-виховному процесі.
У  роботі  семінару брали  участь  провідні  науковці  України: Пушкарьова Т.О., кандидат педагогічних наук, професор, заступник директора Інституту інноваційних технологій і змісту освіти Міністерства освіти і науки, молоді і спорту України, автор програми «Росток»;         Морева Т.Г., кандидат педагогічних наук, доцент, проректор комунального вищого навчального закладу «Херсонська академія неперервної освіти» Херсонської обласної ради, заслужений  працівник  освіти України;  Воронцова Е.В., начальник відділу наукових та педагогічних  технологій і проектів інституту інноваційних технологій і змісту освіти Міністерства освіти і науки, молоді і спорту України;  Косік В.М., начальник відділу інформаційних технологій інституту інноваційних технологій і змісту освіти Міністерства освіти і науки, молоді і спорту України; Кальчук  М.І., учитель-методист загальноосвітнього  навчального  закладу №1 м.Українка, Київської  області,  автор  підручників  з  української  мови за  науково-педагогічними  проектом «Росток».
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Під час урочистого відкриття семінару заступник  голови м.Херсона Черевко С.М. вручив автору науково-педагогічного проекту «Росток» та куратору інноваційних програм в Україні Пушкарьовій Т.О.  грамоту  міського голови за розвиток інноваційних навчальних закладів м. Херсона.

Педагогічний  колектив Херсонської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №50 Херсонської міської ради (директор Ткаченко В.Є.)  нагороджено дипломом І ступеня Інституту інноваційних технологій і змісту освіти Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України в номінації «Лідер освітніх інновацій» у реалізації науково-педагогічного проекту «Росток».
           На  пленарному  засіданні  піднімались  проблемні питання:  про розвиток освітніх інновацій в  навчальних закладах Херсонської області (Морева Т.Г., кандидат педагогічних наук, доцент, проректор комунального вищого навчального закладу «Херсонська академія неперервної освіти» Херсонської обласної ради, заслужений  працівник  освіти України);  про експериментальну роботу в закладах освіти м.Херсона (Ніконов Ю.М., начальник управління освіти Херсонської міської ради); про систему змішаного фінансування  для  отримання  загальної  середньої  освіти  за  потребою  територіальної  громади (Верещака Т.Ю., радник начальника  управління освіти Херсонської міської  ради, заслужений  учитель  України,  керівник  експерименту).
Після  пленарного  засідання  робота  була продовжена  у  секціях: 

1) «Початкова школа» на тему «Зміст та методика проведення уроків рідної мови за науково-педагогічним пректом «Росток» (Кальчук М.І., вчитель-методист ЗНЗ І-ІІІ ст. № 1 м.Українка Київської обл., автор підручників за науково-педагогічним проектом «Росток»);

2) «Основна школа» на теми «Методика викладання Навколишнього світу у 5-6 кл.» (Колечко Н.К. – директор ЗОШ І-ІІІ ступенів № 18 м.Миколаєва) та «Методика викладання математики в основній школі» (Наумова М.В., старший вчитель ЗОШ І-ІІІ ст. № 50 Херсонської міської ради);

3) «Керівники загальноосвітніх  навчальних  закладів, вчителі інформатики» на тему «Нормативне забезпечення науково-педагогічних проектів» (Воронцова Е.В., начальник відділу наукових та педагогічних  технологій і проектів; Верещака Т.Ю., радник  начальника управління освіти Херсонської міської ради).

З 21.03 по 22.03 семінар за науково-педагогічним  проектом «Росток» та експериментальною програмою «1 учень – 1 комп’ютер» проходив на базі Херсонської  загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 50 Херсонської міської ради за секціями: 

1) «Початкова школа» (математика та навколишній світ з використанням ІКТ у навчально-виховному процесі);
2) «Основна школа» (математика й теорія ймовірностей);
3) «Основна школа» (навколишній світ).
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 На семінар до м.Херсона прибуло 65 педагогічних працівників з різних регіонів України. 

До Херсонської загальноосвітньої  школи І-ІІІ ступенів № 50 Херсонської  міської ради переймати досвід приїхали 47 освітян із 8 областей України, а саме: Донецької, Харківської, Хмельницької, Запорізької, Ровенської, Одеської, Херсонської та Івано-Франківської. Директор  школи Ткаченко В.Є. та вчитель початкових класів Старюк В.О. ознайомили гостей з презентацією роботи школи  за науково-педагогічним  проектом «Росток» та «1 учень – 1 комп’ютер».

Гості мали змогу ознайомитись з виставкою навчальної літератури та авторськими підручниками за науково-педагогічним  проектом «Росток», презентацією колективно-творчої справи «Родинне дерево» в рамках проекту «Створення умов для формування соціальних компетенцій у школярів на матеріалі слов’янської історії та культури»; подивитись відкриті уроки з математики, теорії ймовірностей, навколишнього світу за програмою «Росток» з використанням нетбуків у навчальному процесі (Наумова М.В., Дунаєвська І.В., Павлюченко В.В., Кузнєцова Л.Ю., Клименко Г.С.); відвідати практичні заняття, які проводили Пуленець Т.В. (заступник директора з навчально-виховної роботи), Максименко В.В. (учитель географії), Старюк В.О. (учитель початкових класів).
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Уперше на базі школи  відбувся вебінар «Інформаційна культура» з використанням ІКТ, який проводили Косік В.М., начальник відділу інформаційних технологій  та Гущина Н.І., завідувач державною відеотекою педагогічного досвіду інституту інноваційних технологій і змісту освіти Міністерства освіти і науки, молоді і спорту України.

21.03.2012 р. на базі  Херсонського  НВК № 56 Херсонської міської ради та 22.03.2012 р. у Херсонській спеціалізованій школі І-ІІІ ступенів № 30 з поглибленим вивченням предметів природничо-математичного циклу та англійської мови Херсонської міської ради працювала секція керівників загальноосвітніх  навчальних  закладів і  вчителів  інформатики, які мали змогу ознайомитися з використанням ІКТ у навчально-виховному процесі, особистісно-орієнтованим навчанням та системою змішаного фінансування.

 
За  результатами  відгуків  учасників семінару такі заходи сприяють підвищенню рівня професійної  майстерності педагогів та обміну досвідом педагогічної роботи і дають поштовх до творчої діяльності.
Комунальний вищий навчальний заклад «Херсонська академія неперервної освіти» Херсонської обласної ради пропонує загальноосвітнім навчальним закладам Херсонської області розпочати роботу з впровадження науково-педагогічного проекту «Росток».
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