ПРОВЕДЕННЯ МІЖРАЙОННИХ СЕМІНАРІВ ІЗ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ 
                      ЯК ОДНА З ФОРМ ЕФЕКТИВНОЇ ВЗАЄМОДІЇ

             МІЖ МЕТОДИСТАМИ ТА ВЧИТЕЛЯМИ

Спільно з КВНЗ "Херсонська академія неперервної освіти" (науково-методична лабораторія  трудового навчання та безпеки життєдіяльності) та комунальною установою "Скадовський районний методичний кабінет" Скадовської  районної  ради 13 квітня 2012 року на базі комунального закладу «Міжшкільний навчально – виробничий комбінат» Скадовської міської ради відбувся міжрайонний семінар для вчителів трудового навчання та викладачів міжшкільних навчально-виробничих комбінатів із теми "Упровадження інформаційних технологій у трудову підготовку учнів". 
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Участь у заході взяли провідні вчителі трудового навчання області, методисти з трудового навчання Голопристанського, Каланчацького, Цюрупинського,  Скадовського районів. Головним питанням порядку денного стало обговорення можливостей застосування інформаційних технологій у трудову підготовку учнів. 
Програму семінару представила завідувач науково-методичної лабораторії трудового навчання та безпеки життєдіяльності КВНЗ «Херсонська академія неперервної освіти» Галина Михайлівна Гаврилюк.
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До початку семінару учасники могли ознайомитися з виставкою дитячих робіт «Перлини Скадовщини», а також передовим педагогічним досвідом учителів трудового навчання Скадовського району.
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На пленарному засіданні було обговорено наступні питання: 
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інформаційно-комунікаційні технології та їх роль в освітньому процесі (методист з навчальних дисциплін освітньої галузі “Природознавство” Скадовського районного методичного кабінету Микола Миколайович Глазунов);  

· психолого-педагогічні проблеми організації проектно-технологічної діяльності в трудовій підготовці школярів (завідувач науково-методичної лабораторії трудового навчання та безпеки життєдіяльності КВНЗ «Херсонська академія неперервної освіти» Галина Михайлівна Гаврилюк); 
· інформаційні технології як прогресивний засіб навчання (спеціаліст І категорії, учитель трудового навчання Великоокардашинської ЗОШ І-ІІІ ступенів Голопристанського району Валерій Вадимович Іващенко);
· можливості використання соціальних мереж Інтернету на уроках трудового навчання (учитель-методист, спеціаліст вищої категорії, учитель трудового навчання Ювілейнівської ЗОШ І-ІІІ ступенів Цюрупинського району Олег Вікторович Корнієнко);
· електронний навчальний посібник та його місце на уроках трудового навчання (спеціаліст І категорії, вчитель трудового навчання Горьківської ЗОШ І-ІІІ ступенів Каланчацького району Олексій Олегович Калабурдін);
· технологія професійного самовизначення (спеціаліст вищої категорії, методист з профорієнтаційної роботи Скадовського КЗ «МНВК» Лариса Євгенівна Галак);
· використання інформаційно-комунікаційних  технологій на уроках трудового навчання (тренінг-практикум) (спеціаліст І категорії, вчитель трудового навчання Скадовської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 3 Сергій Анатолійович Горун);

· можливості тематичного оцінювання на уроках трудового навчання за допомогою програми Теst – W2 (спеціаліст ІІ категорії, вчитель трудового навчання Шевченківської ЗОШ І-ІІІ ступенів Скадовського району Сергій Геннадійович Тодорчук).

Окрім того, обговорено питання сучасного стану та перспектив розвитку технологічної освіти, проведення державної підсумкової атестації з технологій, проаналізовано результати Всеукраїнської учнівської олімпіади-2012, матеріальне забезпечення навчальних майстерень трудового навчання, тощо. 
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Директор міжшкільного навчально-виробничого комбінату, О.Шпорт, розповів присутнім про особливості функціонування комбінату, набір учнів і організацію допрофільного та профільного навчання на базі закладу.
Науково-практичний семінар закінчився підведенням підсумків роботи та плануванням методичної роботи  на наступний навчальний рік. 
За результатами роботи всі учасники семінару отримали електронну версію матеріалів, яка містила:

· збірку зразків конспектів уроків із технічних та обслуговуючих видів праці, розроблених учителями Скадовського району;

· методичні рекомендації по організації предметних тижнів із технологій;

· електронні версії популярних навчально-методичних посібників з предмету;

· матеріали з досвіду роботи методиста Скадовського району М.Глазунова.
