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Статус фахівців психологічної служби 

Відповідно до ст. 21, 22 Закону України „Про освіту" (1) та постанови Кабінету Міністрів України „Перелік посад педагогічних та науково-педагогічних працівників" (2) практичні психологи, соціальні педагоги, соціальні педагоги по роботі з дітьми-інвалідами, методисти, завідувачі та консультанти психолого-медико-педагогічних консультацій за своїм статусом належать до педагогічних працівників і згідно з діючим законодавством користуються всіма правами і гарантіями, передбаченими для них. 

Уведення посад у навчальні заклади 

Посади практичних психологів і соціальних педагогів уводяться в штати дошкільних, загальноосвітніх та інших навчальних закладів системи загальної середньої освіти за умови наявності спеціалістів з фаховою освітою в межах коштів, передбачених єдиним кошторисом витрат, згідно з Типовими штатними нормативами закладів та установ освіти (п.2 змін до Положення про психологічну службу системи освіти України) (3). 

До затвердження у Міністерстві юстиції України Типових штатних нормативів закладів та установ освіти чисельність практичних психологів і соціальних педагогів регулюється нормативами, затвердженими Міністерством освіти і науки України (4). 

Чисельність практичних психологів дошкільних навчальних закладів компенсуючого типу; комбінованого типу, у яких є 2 і більше груп компенсуючого типу; дитячих будинків інтернатного типу; центрів розвитку дитини - одна ставка на навчальний заклад. 

Чисельність практичних психологів дошкільних навчальних закладів, у яких є 9 і більше груп (для міста) та 6 і більше груп (для села), - одна ставка на навчальний заклад. 

Чисельність практичних психологів спеціалізованих шкіл (шкіл-інтернатів) з поглибленим вивченням окремих предметів та курсів; гімназій, ліцеїв, колегіумів; загальноосвітніх шкіл-інтернатів для дітей, які потребують соціальної допомоги: спеціальних загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів) для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку; навчально-реабілітаційних центрів для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку; загальноосвітніх санаторних шкіл (шкіл-інтернатів) для дітей, які потребують тривалого лікування; шкіл соціальної реабілітації для дітей, які потребують особливих умов виховання: вечірніх (змінних) шкіл для громадян, які не мають можливості навчатися в школах з денною формою навчання; міжшкільних навчально-виробничих комбінатів для задоволення потреб учнів у профорієнтаційній, допрофесійній, професійній підготовці; професійно-технічних навчальних закладів; вищих навчальних закладів І-ІІ рівнів акредитації; позашкільних навчальних закладів - одна ставка на навчальний заклад. 

Чисельність соціальних педагогів дошкільних навчальних закладів (дитячих будинків) інтернатного типу та центрів розвитку дитини - одна ставка на навчальний заклад. 

Чисельність соціальних педагогів загальноосвітніх шкіл-інтернатів для дітей, які потребують соціальної допомоги; спеціальних загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів) для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку; навчально-реабілітаційних центрів для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку: загальноосвітніх санаторних шкіл (шкіл-інтернатів) для дітей, які потребують тривалого лікування; шкіл соціальної реабілітації для дітей, які потребують особливих умов виховання; вечірніх (змінних) шкіл для громадян, які не мають можливості навчатися в школах з денною формою навчання; професійно-технічних навчальних закладів; вищих навчальних закладів І-ІІ півнів акредитації - одна ставка на навчальний заклад. 

Чисельність практичних психологів та соціальних педагогів загальноосвітніх навчальних закладів, у яких нараховується 700 і більше учнів (у місті) та 300 і більше учнів (у селі), - одна ставка на навчальний заклад і практичного психолога, і соціального педагога. 

У випадках, коли посади, перелічені в зазначених нормативах, не можуть забезпечити нормальне функціонування навчального закладу, за рахунок можливостей місцевого бюджету та позабюджетних коштів можуть бути введені додаткові посади практичних психологів і соціальних педагогів. 

Тривалість робочого тижня 

Тривалість робочого тижня практичного психолога і соціального педагога - 40 годин. Із них 20 год. відводиться для роботи у навчальному закладі (індивідуальна і групова психодіагностика, консультування учнів, учителів, батьків, корекційно-розвивальна робота тощо) і 20 год. - на підготовку до проведення соціально-психологічних заходів (занять, тренінгів, ділових ігор), обробку результатів досліджень, оформлення висновків тощо. (п.4.8 Положення про психологічну службу системи освіти України) (5). 

Роботу з обробки результатів досліджень, оформлення висновків, планування і звітності тощо практичний психолог і соціальний педагог може виконувати за межами навчального закладу (6). 

Оскільки тривалість робочого тижня практичного психолога та соціального педагога 40 годин, то і 20 годин, що відводяться для роботи безпосередньо у навчальному закладі, і 20 годин, що можуть проводитись за межами навчального закладу, мають бути відображені у плані роботи на місяць (7) відповідно до нормативів часу на основні види роботи практичного психолога (соціального педагога) (8). 

Ставка заробітної плати практичних психологів в спеціальних загальноосвітніх школах (школах-інтернатах), навчально-реабілітаційних центрах для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку виплачується за 20 годин педагогічної роботи на тиждень безпосередньо у навчальному закладі (9). Відповідно практичний психолог відображує у плані роботи на місяць 20 годин. 

Оплата праці 

Ставки заробітної плати практичним психологам і соціальним педагогам установлюються керівниками закладів та установ освіти при тарифікації за наслідками атестації, їх розмір передбачено у додатку №5 до наказу Міністерства освіти і науки України № 161 (10), зі змінами (11). 

З 1 січня 2005 року вони становлять: з вищою категорією - 398 грн; з І категорією - 367 грн; з II категорією - 344 грн; без категорії - 313 - 333 грн. 

Ставки заробітної плати завідувачів та консультантів ПМПК визначаються додатком 3 і відповідно становлять 442 та 398 грн. 

Ставки заробітної плати зазначеним працівникам збільшуються: 

• на 0,65 мінімальної заробітної плати, якщо вони працюють з учнями, які мають вади у фізичному чи розумовому розвитку, або тривалого лікування (пп. "в" п. 28 Інструкції № 102) (12); 

• на 0,5 мінімальної заробітної плати за роботу в гімназії, ліцеї, коледжі, гімназії-інтернаті, ліцеї-інтернаті (пп. „6" п. 28 Інструкції); 

• на 0,4 мінімальної заробітної плати за роботу в інтернатах загального типу, інтернатах-ліцеях, інтернатах-гімназіях, училищах фізичної культури (пп. „в" п. 29 Інструкції). 

Ставки заробітної плати особам, які мають почесні звання „заслужений", збільшуються на 20%, за науковий ступінь доктора наук - на 25%, кандидата наук - на 15% (п. З Постанови КМУ № 134) (13). 

Ставки заробітної плати зазначеним працівникам підвищуються, якщо їх діяльність за профілем збігається з наявним почесним званням чи науковим ступенем (пп. „а", „в" п. З Постанови КМУ № 134). 

При наявності педагогічного звання вчителя-методиста ставка підвищується на 0,53 мінімальної заробітної плати, за звання старшого вчителя – на 0,33 мінімальної заробітної плати. 

Оплата викладацької роботи 

Практичним психологам і соціальним педагогам дозволяється займатися викладацькою роботою в навчальних закладах згідно з п. 91 Інструкції (12), тобто 12 годин на тиждень, якщо така робота проводиться за основним місцем роботи, або 9 годин - якщо за сумісництвом (наказ МП України № 43) (14). При цьому викладацька робота в межах 240 годин на рік (6 годин на тиждень) сумісництвом не вважається (п. 6 Переліку до наказу № 43). 

Це дає право керівнику навчального закладу (установи) за місцем основної роботи дозволяти практичним психологам і соціальним педагогам виконувати викладацьку роботу в даному обсязі в основний робочий час з виплатою заробітної плати за кожним місцем роботи. 

Керівник навчального закладу (установи), даючи дозвіл навикладацьку роботу практичному психологу та соціальному педагогу, повинен визначити час її виконання, особливо час проведення навчальної роботи за межами 240 годин на рік (6 годин на тиждень). Зазначеним працівникам згідно з п. 91 Інструкції (12) за години викладацької роботи оплата проводиться понад основний посадовий оклад (ставку) у порядку, передбаченому щодо учителів (за тарифікацією). 

Особи, які працюють на умовах погодинної оплати праці і не ведуть занять під час канікул, оплату за цей час не отримують. 

Надання допомоги на оздоровлення, премій, винагород, надбавок і доплат 

Практичні психологи та соціальні педагоги, як педагогічні працівники, мають право на отримання надбавки за вислугу років, щорічної грошової винагороди за сумлінну працю і зразкове виконання службових обов'язків, а також допомоги на оздоровлення відповідно до ст. 57 Закону України „Про освіту". 

Преміювання практичних психологів і соціальних педагогів, виплата їм щорічної грошової винагороди за сумлінну працю і зразкове виконання службових обов'язків та інших доплат, надбавок і винагород здійснюються відповідно до положень, що затверджені в навчальному закладі (установі) та передбачені у колективному договорі. 

Винагорода за сумлінну працю, допомога на оздоровлення проводиться цим працівникам лише за основним місцем роботи. 

Практичні психологи та соціальні педагоги мають право виходу на пенсію за вислугу років відповідно до Постанови КМУ № 1436 від 26.09.2002 р. 

Тривалість щорічної основної відпустки 

Тривалість щорічної основної відпустки працівників психологічної служби так само як інших категорій педагогічних працівників визначається Постановою КМУ № 346 від 14 квітня 1997 р.: 

1. Дошкільні заклади освіти. 

1.1 Дитячі ясла-садки, дитячі садки (у тому числі інтернатного типу), дитячі ясла Практичний психолог, соціальний педагог - 42 к/д. 

1.2 Дитячі будинки, дошкільні заклади компенсуючого типу для дітей, які потребують корекції фізичного і психічного розвитку. 

Практичний психолог, соціальний педагог - 56 к/д. 

2. Позашкільні заклади освіти Практичний психолог, соціальний педагог - 42 к/д. 

3. Середні заклади освіти, заклади освіти для громадян, які потребують соціальної допомоги і реабілітації. 

Практичний психолог, соціальний педагог - 56 к/д. 

4. Вищі заклади освіти, заклади післядипломної освіти, професійно-технічні заклади освіти. 

Практичний психолог - 56 к/д Науково-педагогічний працівник - 56 к/д Методист - 28 к/д. 

5. Навчально-методичні (методичні) кабінети (центри). 

Директор, завідувач, начальник - 42 к/д. 

Завідувач лабораторії (кабінету) - 42 к/ц. 

Методист - 42 к/д. 

6. Інші заклади освіти. 

Завідувач психолого-медико-педагогічної консультації - 28 к/д. 

Консультант психолого-медико-педагогічної консультації – 28 к/д. 

Атестація фахівців психологічної служби 

Атестація практичних психологів і соціальних педагогів, як і інших педагогічних працівників, здійснюється згідно з Типовим положенням про атестацію педагогічних працівників України (18) із змінами і доповненнями (19). 

Відповідно до пункту 3.6 Положення про психологічну службу системи освіти України (5) із змінами і доповненнями (3), атестація практичних психологів і соціальних педагогів навчальних закладів на кваліфікаційні категорії "спеціаліст", "спеціаліст II категорії", "спеціаліст І категорії" проводиться атестаційними комісіями районних (міських) центрів практичної психології і соціальної роботи та методичних кабінетів відповідних відділів освіти. 

З метою дотримання вимог Типового положення про атестацію педагогічних працівників України та об'єктивного оцінювання якості виконання посадових обов'язків практичним психологом і соціальним педагогом секретарем атестаційної комісії загальноосвітнього навчального закладу, в якому працюють зазначені вище педагогічні працівники, заповнюються п.п.10, 11 атестаційного листа. Атестаційний лист передається до відповідної атестаційної комісії при районному (міському) центрі практичної психології і соціальної роботи чи методичного кабінету. 

Проведення позачергової атестації практичних психологів і соціальних педагогів здійснюється відповідно до п. 3.3. Типового положення про атестацію педагогічних працівників України. 

Атестація практичних психологів і соціальних педагогів навчальних закладів на кваліфікаційну категорію "спеціаліст вищої категорії"", атестація керівників та методистів-психологів районних (міських) центрів практичної психології і соціальної роботи на кваліфікаційні категорії "спеціаліст", "спеціаліст II категорії", "спеціаліст І категорії1" проводиться атестаційними комісіями обласних центрів практичної психології і соціальної роботи відповідно до пункту 7.3 Типового положення. 

Атестація керівників та методистів-психологів районних (міських) центрів практичної психології і соціальної роботи на кваліфікаційну категорію "спеціаліст вищої категорії", атестація керівників та методистів-психологів обласних центрів практичної психології і соціальної роботи на кваліфікаційні категорії "спеціаліст", "спеціаліст II категорії", "спеціаліст І категорії", "спеціаліст вищої категорії" проводиться атестаційною комісією Українського науково-методичного центру практичної психології і соціальної роботи згідно з пунктом 7.4 Типового положення. 

Педагогічні звання присвоюються відповідно до пунктів 5.5.-5.6. Типового положення. Відповідно до постанови KM України № 632 педагогічне звання практичного психолога-методиста присвоюється з 1 вересня 2005 року (20).
