Л.І.Слободенюк – кандидат психологічних наук, доцент, проректор з навчально-методичної роботи КВНЗ «Херсонська академія неперервної освіти» Херсонської обласної ради.

Науково-практична конференція «Проблеми розвитку післядипломної педагогічної освіти у сучасному суспільстві» проводилася 26−27 травня 2011 р. в КВНЗ «Херсонська академія неперервної освіти» Херсонської обласної ради.

      Організатори ― Національна академія педагогічних наук України,  ДВНЗ «Університет менеджменту освіти», КВНЗ «Херсонська академія неперервної освіти» Херсонської обласної ради
 В оргкомітеті – відомі науковці, педагоги, як-от: В.В. Олійник – доктор педагогічних наук, професор, дійсний член НАПН України, ректор Університету менеджменту освіти НАПН України,  Т.Є. Бойченко- кандидат педагогічних наук, доцент, проректор з наукової роботи – директор НДІППО ДВНЗ «Університет менеджменту освіти», А.М.Зубко - кандидат педагогічних наук, доцент, професор кафедри менеджменту освіти, ректор КВНЗ «Херсонська академія неперервної освіти» Херсонської обласної ради.
   До участі в конференції зголосилось понад 200 вчених і педагогів з усіх куточків України. Серед них – відомі в Україні науковці, зокрема Є.П. Голобородько – професор КВНЗ «Херсонська академія неперервної освіти» Херсонської обласної ради, член-кореспондент Національної академії педагогічних наук України,  Л.П. Пуховська - доктор педагогічних наук, професор, професор кафедри філософії і освіти дорослих ДВНЗ «Університет менеджменту освіти», Г.М. Сагач - доктор педагогічних наук, професор, професор кафедри теорії і методики виховної роботи КВНЗ «Херсонська академія неперервної освіти» Херсонської обласної ради,  керівники освітніх закладів, у тому числі й директори шкіл, викладачі вузів та аспіранти.

    Великий резонанс конференція викликала серед педагогів Херсонської області – в роботі взяли участь науковці провідних ВНЗ, керівники районних (міських) методичних кабінетів та вчителі.

   Учасників конференції привітав В.Г.Пелих – голова Херсонської обласної ради, доктор сільськогосподарських наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України, член-кореспондент Національної академії аграрних наук України.

  Успішної роботи конференції побажали В.Ю.Меренков – заступник начальника управління освіти і науки Херсонської обласної державної адміністрації та А.М.Зубко – ректор КВНЗ «Херсонська академія неперервної освіти» Херсонської обласної ради, кандидат педагогічних наук, доцент, професор кафедри менеджменту освіти

   На конференції розглядалося питання підвищення кваліфікації як однієї із основних складових післядипломної освіти, яка характеризується приведенням у відповідність фахової та посадово-функціональної компетентності працівника до потреб і вимог суспільства на конкретно-історичному етапі його соціально-економічного розвитку та інтеграційних процесів, що відбуваються у вітчизняній системі освіти. 

   Згідно з програмою конференції проведено пленарне та п’ять секційних засідань, на яких розглядалися актуальні проблеми педагогічної освіти, а саме:

· Ціннісні парадигми в післядипломній педагогічній освіті.

· Управління освітою в сучасному українському суспільстві.

· Освітні інноваційні моделі в післядипломній освіті.

· Професійна освіта в Україні: інновації, досвід, перспективи.

· Підготовка педагогічних кадрів для сучасної школи
Працювали «круглі» столи», здійснювалися тренінги і майстер-класи:

· Круглий стіл 1: «Проблеми формування психологічної компетентності керівників освітніх установ у системі післядипломної педагогічної освіти». Керівники: Бондарчук О. І.- доктор психологічних наук, доцент, завідувач кафедри психології управління Центрального інституту післядипломної педагогічної освіти ДВНЗ «Університет менеджменту освіти»; Москальова А. С.-кандидат психологічних наук, доцент, доцент кафедри психології управління Центрального інституту післядипломної педагогічної освіти ДВНЗ «Університет менеджменту освіти».
· Круглий стіл 2: «Роль і місце педагогічних видань 
у поширенні педагогічної теорії і практики». Керівники:Кузьменко В. В. -  доктор педагогічних наук, професор, завідувач кафедри педагогіки та психології КВНЗ «Херсонська академія неперервної освіти» Херсонської обласної ради; Жебровський О. М.- начальник редакційно-видавничого відділу ДВНЗ «Університет менеджменту освіти».
· Круглий стіл 3: «Організація підвищення кваліфікації керівних кадрів освіти за дистанційною формою навчання: проблеми та перспективи». Керівник: 
Самойленко О. М.- кандидат педагогічних наук, доцент, професор кафедри дистанційної освіти ДВНЗ «Університет менеджменту освіти».
· Тренінг: «Вирішення соціальних проблем методом психодрами». Керівник: 
Бевз Г. М.- кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри загальної і практичної психології ДВНЗ «Університет менеджменту освіти».
· Майстер-клас 1: «Мандрівка у свій внутрішній світ, світ творчої фантазії (асоціативні карти для комунікації та творчості)». Керівники: Лушин П. В.- доктор психологічних наук, професор, завідувач кафедри загальної і практичної психології ДВНЗ «Університет менеджменту освіти»; Інжиєвська Л. А.- старший викладач кафедри загальної і практичної психології ДВНЗ «Університет менеджменту освіти».

·  Майстер-клас 2: «Психологічна підготовка керівників до формування позитивного іміджу освітніх організацій». Керівники:Москальова А. С.- кандидат психологічних наук, доцент, доцент кафедри психології управління Центрального інституту післядипломної педагогічної освіти ДВНЗ «Університет менеджменту освіти»; Пінчук Н. І.- кандидат психологічних наук, доцент кафедри психології управління Центрального інституту післядипломної педагогічної освіти ДВНЗ «Університет менеджменту освіти».
· Майстер-клас 3: «Підготовка вчителів до апробації шкільної навчальної літератури в системі післядипломної освіти». Керівник: 
Жосан О. Е.- кандидат педагогічних наук, старший викладач кафедри педагогіки і психології Кіровоградського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти ім. В. Сухомлинського, завідувач лабораторії підручникознавства НДІППО ДВНЗ «Університет менеджменту освіти».
   Рішенням конференції рекомендовано  впровадження інновацій в освітній системі, зокрема в післядипломній педагогічній освіті; передових психолого-педагогічних ідей, інноваційних технологій, практичних досягнень педагогів-новаторів. Рекомендовано загальноосвітнім навчальним закладам інтенсивніше використовувати  в педагогічній практиці українську та зарубіжну історико-педагогічну спадщину, здобутки сучасних вчених-педагогів при вивченні історії, мови, народознавчої педагогіки, краєзнавства.
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