Обласна науково-методична конференція з теми 

«Всебічний розвиток гармонійної особистості дошкільника та молодшого школяра в умовах сучасності»

Органи влади, громадськість, заклади освіти, родини дбають про всебічний розвиток інтересів та здібностей українських дітей, забезпечення  їм належного рівня виховання і дотримання прав дитинства. 
Теоретичні та практичні питання з зазначеної проблеми було розглянуто і обговорено освітянами під час обласної науково-практичної конференції "Всебічний розвиток гармонійної особистості дошкільника та молодшого школяра в умовах сучасності", яка відбулася 24 травня 2012 року на базі Херсонської академії неперервної освіти.
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Гуманістично-психологічний аспект у формуванні особистості молодшого школяра для  учасників заходу у своєму виступі розкрила Комінарець Т.В., завідувач кафедри теорії і методики дошкільного виховання та початкового навчання, кандидат філологічних наук, доцент кафедри.
Питання «Засоби формування психосоціальної та фізичної компоненти здоров’я дітей» (з досвіду роботи)  було висвітлено Кислою Н.В., соціальним педагогом Станіславського дошкільного навчального закладу Білозерського району; рекомендації щодо реалізації міжпредметних зв’язків на уроках природознавства у початковій школі надала Канцеварова І.В., вчитель початкових класів Кізомиської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Білозерського району.

Під час доповіді "Здоров'язбережувальні технології як невід'ємний аспект гармонійного розвитку дитини" директор загальноосвітньої школи І ступеня №25 Херсонської міської ради Бикова Т.Б. розкрила питання щодо проходження І етапу експериментальної діяльності у школі.
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Окрім пленарного засідання, для учасників заходу  проведено майстер-класи кращими педагогічними працівниками дошкільної галузі та початкової ланки освіти, а саме: «Система роботи педагога з навчання грамоті дітей дошкільного віку», Курська Н.Б., вихователь-методист, логопед дошкільного навчального закладу №36 Херсонської міської ради; «Робота в центрах навчальної діяльності за програмою всебічного розвитку дитини «Крок за кроком», Кононенко Т.В., вчитель-методист загальноосвітньої школи №1 Новокаховської міської ради; «Діяльнісний підхід до створення уроків у початковій школі», Кравчук О.Ф., вчитель-методист, вчитель вищої категорії загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 Херсонської міської ради.
З метою виявлення і підтримки обдарованих дітей, стимулювання розвитку їх творчого потенціалу, самореалізації, духовного самовдосконалення, зацікавленості у шкільному житті та активізації  творчої діяльності вихователів і вчителів кафедрою теорії і методики дошкільного виховання та початкового навчання було організовано та проведено обласний конкурс «Я – школярик». У рамках конференції відбулося нагородження переможців зазначеного конкурсу у трьох напрямах. Грамоти та подарунки  отримали діти та учні м. Херсона, 
м. Нової Каховки, Білозерського, Великоолександрівського, Горностаївського, Каланчацького, Нововоронцовського, Скадовського районів.
Учасники конференції мали змогу ознайомитися з творчим доробком талановитих дітей нашої області та придбати їх роботи на благодійному ярмарку. На виручені кошти від продажу поробок закуплено канцелярські товари, які будуть передані в дитячий будинок «Теремок» Херсонської обласної ради.
У ході підведення підсумків роботи конференції освітянами окреслені шляхи майбутньої роботи з питання всебічного розвитку гармонійної особистості дошкільника та молодшого школяра.
У роботі конференції взяли участь представники м. Херсона, м. Нова Каховка, Бериславського, Білозерського, Великоолександрівського, Високопільського, Великолепетиського, Голопристанського, Горностаївького, Іванівського, Каланчацького, Нововоронцовського, Скадовського, Цюрупинського районів.

