Відгуки учасників.

Для учасників відбулося багато відкриттів, знайомства з різними точками на зору на складні питання. Інтерактивні методи викладання дали змогу переосмислити питання вивчення історії в школі. Ознайомлення з методом «Метаплан» допоможе в подальшій роботі. Учасники семінару мали змогу дізнатися про цікаві сторінки історії національних меншин України, їх релігії, культури. Відбувся дійсно міжкультурний діалог. Ці знання обов’язково буду використовувати і в житті  і в роботі.





Валентій Л., ЗОШ № 52 м. Херсона

За три дні проведення семінару було опрацьовано величезну кількість дуже складного матеріалу. Я отримала від семінару задоволення, поглибила свої знання, навіть змінила точку зору відносно деяких питань. Дуже вдячна всім!





Лопата О., Каховська вечірня ЗОШ

Семинар интересный, помог разобраться с проблемами поликультурности в украинском обществе. Укрепилась в понимании многогранности человеческой жизни и конкретного человека в ней. Поняла огромную ответственность, которая лежит на мне как учителе истории в понимании общественных, культурных, религиозных, этнических процессов в истории, в объективности  донесения информации до учеников.





Петрук В., НВК № 56 м.Херсона

Дякую за змістовний матеріал, що дав можливість поширити свої  знання і практичні навички, дав можливість подивитись на процес навчання під новим кутом. Особлива подяка за надання багатого і різноманітного матеріалу в електронному вигляді, інформацію про нові проекти та конкурси.





Чубатюк Г., ЗОШ № 55 м. Херсона

В восторге от материалов, которые были предоставлены А.Подольським – сайт, возможности скачать… Законспектировала его речь – 5 страниц формата А-4! Неплохо бы иметь конспект лекций…Эти материалы можно вкраплять в уроки христианской этики. И даже необходимо! В практике встречаются случаи антисемитизма – ваш материал могу использовать им в противовес!

Кухарчук А, м. Скадовск

Під час проведення семінару я отримав відповіді на запитання, які хвилюють не тільки мене, а й моїх друзів і близьких. На багато історичних подій і процесів став по-іншому дивитися. У ході обговорення різноманітних проблемних запитань стає зрозумілим, як іноді важко їх вирішувати, а уникати не можна.





Котюк В., Цюрупинська гімназія

Семінар викликав бажання продовжити вивчати тему, отримані знання використовувати на уроках, семінарах. Факультативах. Планую організувати та провести такий семінар для вчителів Скадовського району.





Білоус Л., Скадовська ЗОШ № 3

Предложенные нам на семинаре упражнения и интерактивные игры пополнили багаж практического педагогического опыта, это методические новинки, эффективные приемы и действенные методы. Которые я уже завтра смогу использовать и как учитель истории, права, этики, и как классный руководитель. Понимаешь, как реально вместе со своими учениками можно участвовать во всем новом, интересном, выходящем за географические рамки Украины.





Акиф’єва І., ЗОШ № 45 м. Херсона

В нашій школі цей навчальний рік проходить під гаслом профілактики ксенофобії і матеріали семінару є безцінним джерелом інформації. Подібні семінари дають найціннішу інформацію, яка цікава дітям. Приходжу з ваших курсів, а діти запитують, що цікавого дізналися? Дякую за колосальний пласт інформації. Нова і цікава для мене була історія єврейських спільнот в контексті історії України, виникло багато ідей в галузі дослідження цих питань.





Пархомова К., Херсонська школа-інтернат.

