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VII ВСЕУКРАЇНСЬКА УКРАЇНОЗНАВЧА ГРА “СОНЯШНИК” ВІДБУДЕТЬСЯ 3 БЕРЕЗНЯ 2016 РОКУ

Реєстрацію учасників подовжено до 07 лютого 2016 року.  Для реєстрації користуйтеся програмою реєстрації ("Вхід на персональну сторінку") або за телефонами нижче.
Якщо в школі, або в районі виникає необхідність подовження реєстрації на більший термін, або організаційні питання звертайтесь за телефонами які зазначені на сайті гри gra-sonyashnyk.com.ua.
Учні пільгових категорій беруть участь у грі безкоштовно. Обов’язково разом з виконаними роботами слід надіслати до оргкомітету ксерокопії документів, що підтверджують відношення дитині до пільгової категорії.
Звертаємо Вашу увагу на те, що VІI Всеукраїнська українознавча гра «Соняшник» - 2016 проводиться відповідно до:

- наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 12.10.2012 року № 1101 «Про затвердження положень про Всеукраїнську українознавчу гру «Соняшник», Всеукраїнський конкурс фахової майстерності для вчителів – україністів «Соняшник – учитель» та Міжнародну природознавчу гру «Геліантус», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 30.10.2012 року за № 1811/22123 (з текстом наказу можна ознайомитися на сайті Верховної Ради України http://www.rada.gov.ua/ у розділі "Законодавство", Міністерства освіти і науки України http://www.mon.gov.ua/ у розділі «Нормативно-правова база», або на сайті гри «Соняшник» у розділі «Правила та документи»);

- наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 14.11.2012 року № 1272 «Про проведення Всеукраїнської українознавчої гри «Соняшник», Всеукраїнського конкурсу фахової майстерності для вчителів – україністів «Соняшник-учитель» та Міжнародної природознавчої гри «Геліантус» (з текстом наказу можна ознайомитися на сайті Міністерства освіти і науки України http://www.mon.gov.ua/ у розділі «Нормативно-правова база», або на сайті гри «Соняшник» у розділі «Правила та документи»);

- листа Міністерства освіти і науки України від 08.04.2013 року № 1/9-262 «Про перелік творчих конкурсів та інтелектуальних змагань» (з текстом листа можна ознайомитися на сайті Міністерства освіти і науки України http://www.mon.gov.ua/ у розділі «Нормативно-правова база», або на сайті гри «Соняшник» у розділі «Правила та документи»);

- листа Міністерства освіти і науки України від 13.05.2015 року №2/2-14-927-15 «Про проведення VI Всеукраїнської українознавчої гри «Соняшник», Всеукраїнського конкурсу фахової майстерності для вчителів «Геліантус-учитель» та Всеукраїнського конкурсу фотографій «Моя Україна». З текстом листа можна ознайомитися у розділі "Правила та документи".
ГРАЙМО РАЗОМ!!!
	З повагою, оргкомітет та регіональне представництво.


