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	вчитель початкових класів

	Освіта (найменування вищого навчального закладу, рік закінчення навчання)
	Херсонський державний педагогічний університет, 2000р. за спеціальністю «Початкове навчання»

	Самоосвіта (за останні 5 років; очна, дистанційна форма; рік проходження та найменування освітніх програм, курсів, тренінгів тощо) 
	Курси підвищення кваліфікації  ХАНО, 2016р.

	Педагогічний стаж 
	19р.

	Кваліфікаційна категорія
	спеціаліст І категорії

	Звання 
	-

	Педагогічне кредо
	Дитина – це сонце, навколо якого мають обертатися всі засоби навчання. Учитель повинен створювати лиш атмосферу, в якій дитина має можливість висловлюватися.

	Технології, методи та форми, що використовуються 

у навчально-виховному процесі 

	          Значна кількість основних методичних інновацій пов’язана сьогодні із застосуванням інтерактивних методів навчання.

            Я «за» інтерактивне навчання тому, що навчальний процес відбувається за умови постійної, активної взаємодії всіх учнів. Це базується на співпраці, взаємонавчанні: вчитель – учень, учень – учень. При цьому вчитель і учень – рівноправні, рівнозначні суб’єкти навчання. Інтерактивна взаємодія виключає домінування одного учасника навчального процесу над іншим, однієї думки над іншою. 

      Мною  застосування інтерактивного навчання здійснюється шляхом використання фронтальних та кооперативних форм організації навчальної діяльності учнів, інтерактивних ігор та методів, що сприяють навчанню вміння дискутувати.
Найбільш уживаними для мене стали:

(       при фронтальній формі роботи такі технології: «Мікрофон, "Мозковий штурм”,  "Незакінчене речення”  «Асоціативний кущ»;

(       при кооперативній формі: робота в парах ("Обличя до обличчя”, "Один – удвох – усі разом”), робота в малих групах;

(       інтерактивні ігри: "Рольова гра”, «Програвання сценки»  "Драматизація”;

(       технології навчання у дискусії: метод "Прес”, "Обери позицію”.

    Саме інтерактивні методи дають змогу створювати навчальне середовище, в якому теорія і практика засвоюються одночасно, а це надає змогу учням формувати характер, розвивати світогляд, логічне мислення, зв’язне мовлення; формувати критичне мислення; виявляти і реалізувати індивідуальні можливості. При цьому навчально-виховний процес організовується так, що учні шукають зв’язок між новими та вже отриманими знаннями; приймають альтернативні рішення, мають змогу зробити "відкриття”, формують свої власні ідеї та думки за допомогою різноманітних засобів; навчаються співробітництву,  сприяють інноваційні технології. Дещо змінивши слова видатного китайського філософа Конфуція, можна сформулювати кредо інноваційного навчання: «Те, що я чую, я забуваю. Те, що я чую й бачу, я трохи пам’ятаю. Те, що я чую, бачу й обговорюю, я починаю розуміти. Коли я чую, бачу, обговорюю й роблю, я набуваю знань і навичок».

       Я зрозуміла, що  використання інноваційних технологій – це спосіб створення в класі атмосфери, котра найліпшим чином сприяє співпраці, порозумінню та доброзичливості, а отже соціалізації дитини в колективі. 

      Використовуючи інноваційні методи навчання, переконалась, що учні краще почали аналізувати, зіставляти, виділяти головне, вміло застосовувати набуті знання на практиці, набули комунікативних навичок. Підвищується інтерес учнів до знань, зростає самоповага. Тому я впевнена: за активними методами навчання – майбутнє. Постійне впровадження їх у практику роботи робить процес навчання значущим, орієнтованим на особистість учня. І дає, врешті – решт, вагомі здобутки.

Отже, оскільки я як вчитель є організатором освітнього процесу, то моєю основною метою є пробудити і підтримати прагнення дітей до пізнання, що спонукає мене до  пошуку шляхів підвищення інтересу учнів до навчання, урізноманітнюючи його зміст, форми та прийоми через використання інновацій.

	Автопортрет «Я – педагог і особистість» 

(у формі есе)

	        Я, Гаврилова Оксана Михайлівна, учитель початкових класів Нижньосірогозької ЗОШ І-ІІІст. Вчителькою я мріяла бути з дитинства, бо вважала, що вчителі дуже розумні люди, які  все знають і все вміють.

      Професія вчителя – це моє покликання й усе моє життя.  Працюючи вчителем вже 19 років, зрозуміла, що не кожна людина може стати вчителем, так як ця професія вимагає  наполегливої праці, саможертовності, величезного терпіння, любові до дітей та непідкупного інтересу до своєї професії. Кожного дня я відкриваю перед дітьми двері у світ знань, впливаю на формування їх життєвої позиції та пріоритетів, закладаю основи їхнього майбутнього.  Викладання  - це моя щоденна підготовка до уроків, підбір цікавого матеріалу,  повсякденне спілкування з учнями.                  

      Володію такими якостями, як: терпіння, інтелігентність, освіченість, тактовність, уважність, скромність. Впевнена, що у відносинах між учнями та вчителем повинні бути взаємоповага, взаєморозуміння, відкритість та щирість. Для учня початкової школи перша вчителька  -  це друга мама, тож якщо мої учні звертаються до мене, вони розуміють, що я їх завжди вислухаю, зрозумію, сприйму всі їхні проблеми та дам пораду як своїй дитині. Намагаюся знайти індивідуальний підхід до кожного свого учня, бо кожен з них має свій неперевершений та дивовижний талант від природи, а головна моя задача – допомогти  розкритись його здібностям.
       А ще розумію, що справжній вчитель не перестає здобувати нові знання все життя, бо педагогіка – це така наука , яка не стоїть на місці, це постійний рух тільки вперед, у ногу з часом. Тому намагаюся постійно саморозвиватися, самовдосконалюватися, розширювати свій власний кругозір, відвідувати семінари, курси, брати активну участь у засіданнях МО вчителів початкових класів.
     У народі кажуть, що письменник живе в своїх книжках, скульптор – у створених ним скульптурах, а вчитель – у думках і справах учнів. Тому коли мої  учні з почуттям вдячності згадують рідну школу,  мене, як другу маму, то розумію, що у виборі професії не помилилася.
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