Зимова школа фахової майстерності для вчителів англійської мови.

Британська Рада в Україні та Українське відділення Міжнародної асоціації вчителів англійської мови як іноземної IATEFL Ukraine щороку запрошують учителів англійської мови взяти участь у Зимовійта Літній школі професійної майстерності. У 2014 році вже вдруге в межах  реалізації міжнародного проекту "Фахове вдосконалення учителів іноземних мов» МОН України спільно з Британською Радою в Україні  в с. Гукливий (Закарпаття) проводили Літню школу фахової майстерності, до участі в якій було залучено 12  вчителів-тренерів з Херсонщини. Одну з  учасниць Літніх шкіл у 2013-14 рр. - Оксану Єрохіну, старшого вчителя вищої категорії Херсонської гімназії № 3 - було запрошено взяти участь в Зимовій школі в м. Чернівці 11-17 січня 2015 року в якості тренера, що свідчить про ефективність поточної роботи з учителями. Діяльність Зимової школи була спрямована на самовдосконалення, саморозвиток й покращення роботи педагогів.

Учасникам Зимової школи у Чернівцях було запропоновано низку майстер-класів, що і мали на меті удосконалити професійні та особистісні вміння вчителя щодо планування уроків; спостереження за ходом уроку; розширити свій світогляд; поглибити розуміння процесів викладання та навчання; мовні знання та уміння; поділитися досвідом із колегами; встановити професійні контакти, поєднати навчання з відпочинком. 

«Навчання розпочалося 27 жовтня 2014 р., а 2 січня 2015 р. я отримала сертифікат з відзнакою «Відмінно». В процесі виконання завдань особливо корисними для мене виявились модулі  «Learning Styles» і «Songs and Games». Деякі завдання необхідно було виконувати спільно з учнями на практиці. Вони із задоволенням працювали на уроках та сприймали новий матеріал. Я обов'язково буду застосовувати отримані знання в своїй подальшій роботі."
