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ВСТУП

Сім'я — перша школа людських взаємин, де діти з ранніх років засвоюють систему моральних цінностей, норм поведінки, культурні традиції народу. Саме в ранньому дитинстві залежно від умов життя у дитини виховується довірливе ставлення до світу або ж постійне очікування прикростей від усього, що її оточує. Адже почуття, сформовані в дитинстві, нерідко супроводжують людину протягом усього життя, надаючи її стосункам з іншими особливого стилю і емоційного забарвлення: спрямованість на спілкування або бажання його уникнути, прагнення до співпраці, взаємодопомоги або конфліктність, довірливість або замкненість, агресивність.


Традиції сімейного виховання складались протягом століть. Звичайно вони формувались стихійно, відображуючи особливості побуту, спілкування і загалом культуру народу. До недавніх часів сім’я була патріархальною, численною за складом. До неї входили представники трьох, а нерідко чотирьох поколінь. Правила виховання дітей передавались новим поколінням як освячені часом канони.


Протягом останнього століття зростаючий темп суспільних перетворень змінив і сім’ю: основною стала так звана нуклеарна сім’я (батьки і діти). Кількість дітей у сім’ї неухильно зменшується, тісні в минулому зв’язки між її членами поступаються місцем зв’язкам нестійким.


Зміст, методи і форми виховання дітей у сім’ї залежать від загальної культури батьків. Нерідко сімейне виховання має довільний характер, здійснюється без чіткої системи. Тому в дошкільних закладах діти однієї групи можуть істотно відрізнятися між собою за загальним розвитком та ступенем вихованості. В одних сім’ях малята ростуть активними, допитливими, добрими, привітними, довірливими, цікавляться іграми, книжками, природою, мистецтвом, в інших — батьки не дуже дбають про загальний розвиток сина або доньки, зате велику увагу приділяють дисциплінованості, слухняності. Трапляються випадки, коли вихованню дитини не приділяють спеціальної уваги, і вона зростає непідготовленою до життєдіяльності у соціумі.


Отже, теперішнього часу виникла необхідність звертати більше уваги на культуру сімейного виховання. У цьому напрямі актуальною постає проблема удосконалення шляхів взаємодії дошкільних навчальних закладів з родинами дітей дошкільного віку.


Ураховуючи актуальність окресленої проблеми, метою пропонованих «Методичних рекомендацій» ми визначили надання допомоги слухачам курсів підвищення кваліфікації в поглибленні знань у галузі забезпечення ефективної взаємодії дошкільних навчальних закладів та родин дітей дошкільного віку.
1. ЛЕКЦІЯ

Педагогічні особливості роботи вихователя

з батьками дітей дошкільного віку – 2 год.

Мета: поглибити знання слухачів про психолого–педагогічні особливості просвітницької роботи з батьками дітей дошкільного віку.

Ключові слова: дитина дошкільного віку, вікові та психологічні особливості, здоровий спосіб життя, моральне виховання, превентивне виховання, майбутній першокласник.
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Підготовка батьків майбутніх першокласників

до навчання дитини в школі

План
1. Психофізіологічний розвиток дитини старшого дошкільного віку

2. Підготовка батьків до навчання дитини в школі.
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4. КОНТРОЛЬНІ ЗАВДАННЯ І ЗАПИТАННЯ

1. У чому полягають психофізіологічні особливості дітей дошкільного віку?

2. Які методи роботи з батьками дітей дошкільного віку найбільш ефективні?

3. Схарактеризувати особливості програми «Впевнений старт» як орієнтира у формуванні готовності дитини до школи.

4. Запропонуйте власний проект проведення батьківських зборів з батьками майбутніх першокласників.

5. Схарактеризуйте методики визначення готовності дитини до школи.

5. ТЕМАТИКА РЕФЕРАТІВ І ВИПУСКНИХ РОБІТ

1. Робота логопеда ДНЗ з батьками майбутніх першокласників.

2. Особливості співпраці вихователя ДНЗ з батьками дітей дошкільного віку.

3. Психолого–педагогічні проблеми батьків першокласників.

4. Превентивне виховання у родині.

5. Організація методичної роботи з вихователями груп дітей старшого дошкільного віку.

МЕТОДИЧНЕ ВИДАННЯ

ПЕДАГОГІЧНА РОБОТА

З БАТЬКАМИ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ
Методичні рекомендації

для самостійної роботи слухачів курсів

підвищення педагогічної кваліфікації
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