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	Трудову діяльність розпочала в 2004 році вчителем інформатики, навчаючись на п’ятому курсі, в Херсонській спеціалізованій ЗОШ №27. У 2005 році закінчила Херсонський Державний університет за спеціальністю «ПМСО. Математика» та здобула кваліфікацію вчителя математики та основ інформатики. З 2006 року працюю вчителем інформатики в Комишанській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №26. Педагогічний стаж 10 років. За результатами атестації 2016 року встановлено кваліфікаційну категорію «спеціаліст І категорії». 
Урок інформатики – невичерпне джерело творчості.
На мою думку, розвиток пізнавальної діяльності учнів одна з найактуальніших проблем сучасного інформаційного суспільства. Це закономірно, бо, розвиваючи нахили та задатки дітей, ми виховуємо їх здатними до критичного аналізу і об’єктивного оцінювання різних явищ і фактів, до творчих пошуків і надбань, до оригінального розв’язання проблем, тобто формуємо повноцінну, інтелектуально розвинену й духовно багату особистість. В цьому і полягає моє педагогічне кредо – «Лише та інновація ефективна, яка ґрунтується на потребах і інтересах дітей».
Інформатизація навчально-виховного процесу – головний фактор формування покоління здатного вчитися протягом усього життя.
Вимога сьогодення – використання сучасних інформаційних технологій. У своїй роботі ключову перевагу надаю хмарним технологіям, тому що «хмарно»-орієнтоване навчальне середовище забезпечує мобільність усіх учасників навчально-виховного процесу.  
 Я переконана, що постійно знаходитися в творчому пошуку, самовдосконалюватися – це єдиний можливий шлях сучасного педагога, а використання сучасних технологій може зробити навчання цікавим, а вчителів – винятковими.
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