   Протягом 2012/2013 н.р. лабораторія управління загальноосвітніми навчальними закладами Херсонської  академії неперервної освіти здійснює тісне співробітництво з освітніми установами  України, Російської Федерації, Білорусі, Латвії.      

        З метою ознайомлення з педагогічним досвідом освітян Миколаївщини й встановленням ділових партнерських контактів між освітніми закладами Херсонщини й Миколаївщини групи керівників шкіл – слухачів курсів підвищення кваліфікації, у грудні 2012 року та в лютому 2013 року відвідали середню загальноосвітню школу І-ІІІ ступенів №22 м.Миколаєва за темою «Сучасні вимоги до системи планування роботи школи»  та Миколаївський муніципальний колегіум за темою « Робота з обдарованими дітьми як пріоритет управлінської діяльності».
       Директори та заступники директорів з навчально-виховної роботи приймали участь в авторських майстер-класах та  семінарах М.П.Гузіка, к.пед.н., члена-кореспондента України, директора «Авторської школи М.П.Гузіка» народного вчителя України, члена Спілки вчителів України,    м.Южне, Одеська область ( тема: «Поєднання традиційних та інноваційних форм роботи в авторській школі М.П.Гузіка»);  І.П.Підласого,  міжнародного експерта з питань освіти, д.пед.н., професора, м.Черкаси (тема: «Технологія продуктивного навчання»); В.В.Григораша,  к.пед.н., головного редактора журналу «Управління школою»,м.Харків(тема:«Стратегічний менеджмент:учимось управляти розвитком»); Ш.О.Амонашвілі, док.психол.н., професора, керівника Міжнародного Центру Гуманної Педагогіки, дійсного члена РАО, м.Москва, РФ ( тема: «Основи гуманно-особистісного підходу до дітей в освітньому процесі»). 

        На курсах підвищення кваліфікації керівників шкіл і
 семінарах для завідуючих РМК, на конференціях і семінарах  у режимі онлайн постійно брали участь колеги з Державної освітньої
 установи м.Москви Центру освіти №1296(РФ), Недержавної установи м.Москви «Кар'єра»(РФ), Державної освітньої установи «Ліцей информаційно- комунікативних технологій» №590 м. Санкт-Петербурга(РФ), Державного закладу освіти «Середня школа №70 м.Мінська ім Л.Н.Гурт`єва», гімназії «MAKSIMA» м.Рига(Латвія),    Державної освітньої установи додаткової професійної освіти центр підвищення
  кваліфікації фахівців Санкт-Петербурга «Регіональний центр оцінки якості освіти й інформаційних технологій»(РФ). 

      Тематика заходів була різноманітною : «Робота з обдарованою молоддю», «Робота вчителя над підвищенням професійного рівня в міжатестаційний період», «Державно-громадське управління сучасним закладом освіти», «Методична робота з молодими спеціалістами», «Особливості стратегічного управління навчальним закладом на сучасному етапі» та інші.
      З метою  обміну досвідом, а також враховуючи традиційні дружні зв'язки між освітніми установами зазначених  країн і прагнення їх зберігати й зміцнювати, Академія уклала договори про співробітництво з цими навчальними закладами.

             У рамках розширення міжнародної діяльності спільно з Фондом «Русский мир» (м.Москва, РФ)  та кафедрою менеджменту освіти, з науково-методичною лабораторією російської мови і зарубіжної літератури  та  з науково-методичною лабораторією історії та правознавства  8-10 жовтня 2013 року було організовано та проведено міжнародну науково-практичну конференцію «Традиції та інноваціі у становленні сучасної школи: досвід слов'янського освітнього простору»,  у якій брали участь завідувачі РМК, керівники навчальних закладів, вчителі російської мови та літератури, історії. Метою конференції  стало обговорення проблемних питань щодо використання у сучасній освітній практиці традиційних та інноваційних методів роботи, аспектів  розробки стратегічного розвитку навчального закладу у контексті слов'янського простору. Так, учасники секцій, майстер-класів, круглого столу зазначили, що досвід роботи навчальних закладів А.С.Макаренко, В.О.Сухомлинського, О._Захаренко є цікавим для сучасної школи з точки зору популяризації таких слов'янських цінностей як трудове та моральне виховання, створення школи-родини та інше. На захід були запрошені доцент кафедри педагогіки, к.пед.н. Черкаського ОІПОПП О.В.Крутенко з доповіддю «Ідеї авторської школи О.Захаренко», Учень В.О.Сухомлинського, завідуючий РМК Онуфріївського відділу освіти Кіровоградської області з доповіддю «Традиції Павлишської школи»,  директор ДОЗ « Ліцей інформаційно - комунікативних технологій» м.Санкт-Петербурга (Росія)  О.М.Камєнський (у режимі он-лайн) з доповіддю «Інформаційно- гуманітарний підхід у сучасній освіті», директор гімназії «MAKSIMA», к.пед.н. О.М.Ісакова (м.Рига, Латвія) з доповіддю «Збереження етнокультурного простору в умовах глобалізації», член Асоціації медіапедагогіки РФ О.С.Галченков (м.Таганрог, Росія) з доповіддю «Росія та  Україна: взаємодія та співробітництво в області медіаосвіти».  
     На базі кафедри менеджменту освіти розпочато роботу ресурсного центру з питань менеджменту освіти  та осередків Асоціації керівників шкіл України та Асоціації «Відродження гімназій України».

Зав. лабораторії управління ЗНЗ                                     Т.О.Кузьміч
