Прес-реліз.
Психологічною службою системи освіти України вживаються термінові заходи щодо надання психологічної допомоги населенню, учасникам подій, постраждалим та їх родичам, родичам загиблих. 

У зв’язку зі складною соціально-політичною ситуацією в країні, подій останніх місяців у багатьох містах і, у першу чергу, в місті Києві усім працівникам психологічної служби системи освіти і консультантам психолого-медико-педагогічних консультацій рекомендовано:
- на базі навчальних закладів усіх типів і форм власності розгорнути пункти психологічної допомоги для проведення індивідуальної і групової роботи з постраждалими і учасниками подій, про що поінформувати громадськість;
- негайно звернутися до закладів і установ охорони здоров’я, підрозділів служби з надзвичайних ситуацій з пропозицією співробітництва та координації у справі надання психологічної допомоги тим, хто її потребує.

Всім, хто потребує допомоги необхідно звертатись до практичних психологів навчальних закладів всіх типів за територіальним розташуванням.

Просимо керівників навчальних закладів максимально сприяти організації та функціонуванню пунктів психологічної допомоги населенню.
Боротьба за життя і здоров’я людей продовжується.
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