До уваги керівників і вчителів початкових класів шкіл з російською мовою викладання.
Повідомляємо, що на базі Комунального вищого навчального закладу «Херсонська академія неперервної освіти» Херсонської обласної ради до ваших послуг відкрито консультаційний центр з надання методичних рекомендацій щодо навчання українською мовою учнів перших класів російськомовних шкіл області. 

У межах запланованих заходів 29 серпня 2017 року на базі академії відбудеться проблемний семінар для вчителів початкової школи російськомовних шкіл області «Навчаємо українською: методичні та лінгвістичні аспекти навчання першокласників». 
У подальшому планується для вчителів початкових класів та вчителів-предметників російськомовних шкіл області проведення проблемних курсів підвищення кваліфікації з одержанням відповідних сертифікатів; вебінарів, виступів на засіданнях педагогічних рад в онлайн режимі тощо.
Запрошуємо керівників, заступників директорів, учителів закладів з російською мовою викладання, які прагнуть підвищити професійний рівень володіння українською мовою, звертатися за консультаціями до науково-методичної лабораторії української мови і літератури КВНЗ «Херсонська академія неперервної освіти». 

За потребою науково-педагогічні працівники академії готові розглянути можливість проведення проблемних семінарів на базі районних навчальних закладів.
Консультацію можна отримати щодня з 14.30 до 17.00 за телефонами 050 260 58 34; 067 557 78 81 (Марецька Людмила Петрівна) та 050 396 11 34 (Чух Ганна Павлівна).
