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Президія Херсонської обласної організації Профспілки працівників освіти і науки України висловлює глибоку стурбованість з приводу прийнятих за останній час законодавчих актів, які серйозно погіршують  соціально – економічний захист населення, знижують життєвий рівень працюючих, пенсіонерів, молоді.
Мова йде, насамперед, про ліквідацію за рахунок Фонду соціального страхування України  оздоровлення працюючих та членів їх сімей, фінансування санаторіїв – профілакторіїв та   дитячо – юнацьких спортивних шкіл.

Наступним  кроком Уряду та парламенту, що спричинив справедливе обурення і соціальну напругу в суспільстві, стало урізання пенсій працюючим пенсіонерам на 15 відсотків,  непосильне підвищення в декілька разів тарифів на газ, електроенергію  тощо.

Ми розуміємо, в якій складній ситуації опинилася наша держава через події на Сході та економічну  нестабільність, але чому цей тягар передусім  перекладається на простих людей, пенсіонерів? І це при тому,  що заробітна плата і пенсії тривалий час є замороженими  і не забезпечують не тільки гідний  рівень життя, але є недостатніми навіть для нормального відтворення робочої сили.

Прикро, що урядові рішення та законодавчі акти парламенту приймаються без належного громадського обговорення, без соціального діалогу з профспілками та роботодавцями, шляхом тиску на народних депутатів через багаторазове повернення до голосування. 

Викликає занепокоєння і тривале ігнорування укладання нової Генеральної Угоди між Кабінетом Міністрів України,  Федерацією роботодавців та  профспілковими об’єднаннями, що серйозно стримує вирішення першочергових завдань у суспільно – економічній і трудовій сферах.

Херсонська обласна організація Профспілки працівників освіти і науки України  заявляє  категоричний протест проти  катастрофічного підвищення цін на енергоносії, продукти  харчування, медикаменти, тарифи на житлово-комунальні послуги, урізання пенсій для працюючих пенсіонерів,  замороження   мінімальної заробітної плати і пенсій. 
Одночасно вимагаємо   ефективного проведення реформ, спрямованих на поліпшення життєвого рівня трудящих, вжиття невідкладних заходів для стабілізації економіки області, створення нових робочих місць, налагодження соціального діалогу з профспілками.
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