Оголошується конкурс для вчителів англійської мови на участь у Програмі «Вчителі англійської мови - агенти змін».
18 листопада 2015 стартує Програма «Вчителі англійської мови - агенти змін»,  розроблена спільними зусиллями Британскої Ради та громадської ініціативи GoGlobal у рамках національної кампанії «Україна Speaking». 

Мета
Програма спрямована на:

· покращення якості викладання англійської мови в Україні;

· підготовку тренерів з англійської мови, які будуть надавати  методичну допомогу вчителям англійської мови у районних центрах області.
Місце проведення
Перший етап проекту реалізується в обласних центрах Львівської, Волинської, Чернівецької, Черкаської, Вінницької, Дніпропетровської,  Херсонської областей та м.Києві. 

З 7 областей-участників проекту буде відібрано по 1 вчителю з кожного району області. 
У місті Києві буде відібрано по 1 вчителю з кожного району міста. Загалом буде підготовано до 170 тренерів з англійської мови.
Другий етап передбачає покриття всіх регіонів України. 
Дати проведення
1-ий тренінг відбудеться з 21 лютого по 26 лютого 2016 р. (включно) метою якого є вдосконалення професійної майстерності вчителів англійської мови.
Під час тренінгу будуть визначені найкращі кандидати для участі в тренінгу для тренерів, що відбудеться в серпні 2016 року.

Подача заяв та зарахування до програми

Заявки подаються онлайн: https://docs.google.com/forms/d/1Ze1tUIR3ClhFI1c0atEfbWjuoVEKhLMyE2iCSAWdsho/viewform?c=0&w=1 
Вимоги до кандидатів
· педагогічний стаж не менше 5 років у середній школі;

· підтвердження професійного розвитку за останні 2 роки (участь у конференціях, круглих столах, онлайн курсах, зимових школах, творчих майстернях і т.н.;

· бажання та вміння проводити семінари, спостерігати за уроками з метою надання  методичної допомоги вчителям англійської мови в районних центрах області. Відібрані вчителі повинні будуть провести тренінги для щонайменше 20-ти вчителів у своєму районі.
Строки реалізації Програми: листопад 2015 – грудень 2016 року

Плата за участь у конкурсі і Програмі: відсутня 
Всі витрати на проведення тренігів відшкодовуються партнерами Програми. 

Після проходження тренінгу із вдосконалення професійної майстерності вчителя, тренінгу тренера та отримання сертифікату тренера, передбачена фінансова підтримка у розмірі 2000 грн/місяць з вересня по грудень 2016, яку забезпечує вчителям благодійний Фонд Петра Порошенка, за роботу в якості тренера щодо надання методичної допомоги вчителям англійської мови.
Останній день подачі заявок - 15 грудня 2015 року.

Успішні кандидати отримають лист-підтвердження між 15 та 22 січня 2016 року.
"English Teachers Change Agents" Programme: Call for applications
On 18 November 2015, the "English Teachers Change Agents" programme will be launched, developed jointly by the British Council and GoGlobal public initiative within the framework of the national "Україна Speaking" campaign. 
Goal

The program aims to:
·  improve the quality of English teaching in Ukraine
· Develop a cohort of English teacher trainers, who will cascade knowledge and skills among teachers of English in oblast district centres
Location
Stage 1 of the project will take place in Lviv, Volyn, Chernivtsi, Cherkasy, Vinnytsia, Dnipropetrovsk, Kherson regions (oblasts) and the city of Kyiv. 
In the 7 participating regions in the project, 1 teacher will be selected from each district (rayon) of the region (oblast). In the city of Kyiv, 1 teacher will be selected from each district of the city. A total of a maximum of 170 teachers will be trained up.
Stage 2 will cover the remaining regions in Ukraine. 
Dates 
The 1st phase of training will take place 21-26 February 2016 and is aimed at improving English teachers’ classroom practice. During this training, high performers will be identified and they will then participate in trainer training in August 2016.
Application procedure
Applications should be submitted on-line: https://docs.google.com/forms/d/1Ze1tUIR3ClhFI1c0atEfbWjuoVEKhLMyE2iCSAWdsho/viewform?c=0&w=1
Requirements for applying
· at least 5 years of secondary school teaching experience
· proof of professional development in the last 2 years (participation in conferences, round tables, on-line courses, winter schools, creative workshops, etc.)
· willingness and commitment to conduct seminars, observe lessons with the purpose of providing methodological support for teachers of English in the applicant's district
Programme Duration: November 2015 – December 2016
Costs: none. All training costs are reimbursed by the programme partners. 
Those teachers who complete the teacher training AND the trainer training and will receive trainers certificate will be eligible for financial support up to a total of 2000 UAH/month to cascade further teacher development from September to December 2016. This money will be provided from the Petro Poroshenko Charity Fund.
Deadline for application submission: 15 December 2015 

Successful candidates will receive a confirmation letter between 15 and 22 January 2016. 
