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ПЕРЕДМОВА

У Комунальному вищому навчальному закладі «Херсонська академія неперервної освіти» Херсонської обласної ради щороку відбувається багатопланова діяльність – навчальна, методична, науково-дослідна, координуюча, громадська.


Свій доробок працівники академії публікують у численних фахових виданнях, оприлюднюють у виступах на конференціях, семінарах та інших заходах. У 2014 році загалом опубліковано 576 праць, зокрема 12 монографій, 3 підручника та навчальних посібника з грифом Міністерства освіти і науки України, 57 підручників, навчальних, навчально-методичних посібників та методичних рекомендаціяй, 16 програм, 96 статей у фахових виданнях, 82 статті в науково-методичних журналах та 210 статей в збірниках матеріалів конференцій.

Бібліографічний покажчик буде в нагоді викладачам, науково-педагогічним працівникам, аспірантам, здобувачам, усім, хто цікавиться актуальними питаннями у галузі освіти.
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9. Теоретико-методичні основи вдосконалення системи освіти та поліпшення її кадрового забезпечення: психолого-педагогічний аспект : колективна монографія / В. В. Кузьменка, Є. П. Голобородько, Н. В. Слюсаренко та ін. ; за ред В. В. Кузьменка, Н. В. Слюсаренко. – Херсон : КВНЗ «Херсонська академія неперервної освіти», 2014. – 314 с.
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