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CТРАТЕГІЯ 
РОЗВИТКУ МЕТОДИЧНОЇ СЛУЖБИ  

ХЕРСОНСЬКОЇ ОБЛАСТІ НА 2014-2021 РОКИ
1. Загальні положення
 
Стратегія розвитку методичної служби  Херсонської області на 2014 -  2021 роки (далі – Стратегія розвитку  методичної служби ) розроблена на основі аналізу сучасного стану розвитку методичної служби,  визначає мету, стратегічні напрями та основні завдання, на виконання яких має бути спрямована реалізація державної політики у сфері освіти дорослих.

Розроблення Стратегії  розвитку  методичної служби  зумовлено необхідністю кардинальних змін, спрямованих на підвищення якості і конкурентоспроможності освіти регіону в нових економічних і соціокультурних умовах, прискорення інтеграції України у міжнародний освітній простір.

Стратегія  розвитку  методичної служби  конкретизує основні шляхи реалізації концептуальних ідей та поглядів розвитку освіти регіону.

             




2. Обґрунтування концептуальної ідеї розвитку методичної служби
Освіта сьогодні перебуває під глибоким впливом змін у сучасному суспільстві. Так, протягом останніх десятиліть у багатьох країнах світу та в Україні відбувалася зміна суспільної парадигми — від індустріальної до інформаційної. На становлення вітчизняної моделі освіти вплинули також такі інтеграційні процеси, як глобалізація, демократизація, створення єдиного інформаційного простору тощо. Це, у свою чергу, зумовило перегляд її концептуальних положень і подальше реформування на всіх рівнях з урахуванням нового суспільного замовлення та соціальних орієнтирів. Тому завдання, проголошені Національною стратегією розвитку освіти в Україні на період до 2021 року, спрямовані на  перехід системи освіти на новий гуманістично-інноваційний тип, що забезпечить її конкурентоспроможність в європейському та світовому освітньому просторі, сприятиме формуванню покоління молоді, яке буде вмотивоване до навчання впродовж життя, виявлятиме здатність до свідомого особистісного духовно-світоглядного вибору, а також матиме необхідні компетентності для успішної соціалізації в соціумі. 
   
Розв'язання таких стратегічних завдань потребує переосмислення не тільки структури та змісту освіти, але й ролі методичної служби  в забезпеченні процесу впровадження сучасних технологій в освіті.   
3. Мета,  цілі та основні завдання Стратегії розвитку   методичної служби 
    
Метою розвитку  методичної служби є створення інформаційно-методичного середовища, спрямованого на забезпечення готовності педагогічних працівників Херсонської області до повної професійної самореалізації шляхом досягнення високого науково-методичного рівня; забезпечення  інноваційного розвитку методичної служби, що передбачає:

- розробку моделі інформаційно-методичного супроводу інноваційної діяльності закладів освіти;
- оптимізацію змісту, форм і методів навчально-виховної, науково-методичної та методико-координаційної роботи;
- забезпечен​ня методичного та психологічного супроводу суб'єктів навчально-виховного процесу.

- поліпшення системи координації діяльності районних (міських) методичних служб з боку КВНЗ «Херсонська академія неперервної освіти».
Цілі методичної служби області:
•
оптимізація управління системою неперервної освіти на обласному рівні з урахуванням сучасних вимог освітнього менеджменту, особистих професійних потреб і запитів педагогів (керівники методичних служб, методисти);
•
забезпечення андрогогічного, акмеологічного, синергетичного та ціннісного підходів щодо системи методичної роботи з педагогічними кадрами області; 
•
підготовка науково-методичного та навчально - організаційного забезпечення практичної реалізації компетентнісного, технологічного та особистісно зорієнтованого підходів у навчально-виховний процес;
•
забезпечення науково-методичного супроводу впровадження допрофільної підготовки та профільного навчання, підготовки педагогічних кадрів до роботи в умовах реалізації нових Державних стандартів, застосування експертних і тестових методів оцінювання якості освіти, якості надання освітніх послуг, навчально-методичного забезпечення процесу профілізації;
•
реалізація технологічного підходу в освіті, залучення інформаційно-комунікаційних технологій у методичну роботу, створення освітнього порталу для методичної підтримки педагогів у режимі оn-lіnе;
•
вивчення і використання вітчизняного та зарубіжного педагогічного досвіду, поповнення банку освітніх інновацій та педагогічних технологій на обласному рівні;
•
розробка, апробація та впровадження інноваційних педагогічних та управлінських технологій, спрямованих на впровадження інноваційного менеджменту;
•
науково-методичне забезпечення інклюзивної освіти.
     
З огляду на зміст Національної стратегії розвитку освіти в Україні на 2012-2021 роки важливого значення набуває діяльність методичних служб. Особливу увагу необхідно звернути на інформаційно-методичне забезпечення координації діяльності районних (міських) методичних кабінетів і методичних служб навчальних закладів, що передбачає: 
- підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників,
- інформатизацію процесів управління, 
- організацію наукової та інноваційної діяльності, 
- оптимізацію медіа -, інформаційно-бібліотечних ресурсів,
- розвиток технічної та програмної бази здійснення методичного супроводу,
- впровадження ІКТ та дистанційних технологій у процес освіти педагогічних кадрів у між курсовий період
                Для досягнення мети та цілей Стратегії розвитку методичних служб важливим є розв'язання низки актуальних організаційно-управлінських, організаційно-педагогічних, науково-методичних,  методико-координаційних завдань.
Організаційно-управлінські завдання методичної служби:
•
вивчення соціально-економічних, психолого-педагогічних, науково-методичних умов у системі освіти щодо забезпечення повноцінної якісної освіти дітей, підлітків і молоді;
•
розробка, апробація та впровадження сучасних освітніх технологій, управління методичною роботою області і навчально-виховним процесом розвитку освіти;
•
розробка й упровадження нового змісту освіти, прогресивних технологій навчання;
•
здійснення моніторингу якості навчальних досягнень учнів, рівня їх навченості і научуваності, сформованості ключових компетентностей відповідно до вимог державного стандарту повної загальної середньої освіти, ступеня засвоєння дітьми дошкільного віку Базових державних програм та рівня їх особистісного розвитку; стану викладання предметів і курсів варіативної складової  базового навчального плану та спеціальних дисциплін; стану організації навчально-виховного процесу в дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних навчальних закладах;, науково-методичної, інформаційно-методичної роботи, що здійснюється ними;
•
навчально-методичне і кадрове забезпечення навчальних закладів, організація підвищення кваліфікації педагогічних працівників і методистів; 
•
моніторинг ефективності інформаційно-методичного середовища (вплив на рівень самореалізації педагогів); 
•
організація міських та районних наукових товариств учнів, підготовка і проведення олімпіад, конкурсів-захистів науково-дослідницьких робіт, турнірів юних науковців;

    Залучення педагогів до професійних конкурсів, зокрема «Учитель року», «Учителі-новатори», «Школи-новатори», «Моє покликання - методист» тощо; 
•
організація і науково-методичне забезпечення роботи з резервом працівників науково-методичних установ і керівних кадрів закладів освіти району (міста);
•
вивчення рівня освітньо-кваліфікаційного забезпечення навчально-виховного процесу кадрами з відповідною базою освіти; 
•
створення організаційних, методичних, науково-методичних, інформаційних умов для безперервного фахового вдосконалення кваліфікації завідувачів і методистів Р(М)МК, керівників навчальних закладів;
•
проведення системних заходів, спрямованих на розвиток творчого потенціалу педагогів і керівників закладів освіти, вивчення й узагальнення перспективного педагогічного досвіду та його впровадження;
•
формування  електронної бази даних щодо перспективного педагогічного досвіду та інноваційної діяльності педагогічних колективів і окремих працівників, створення сучасних науково-методичних матеріалів, фондів навчальної, довідкової, методичної, психолого-педагогічної, наукової, науково-популярної, художньої та іншої літератури і періодичних педагогічних видань.
Організаційно-педагогічні завдання:
· забезпечення якості надання освітніх послуг районними (міськими) методичними кабінетами (Центрами);

· забезпечення якості післядипломної освіти керівників навчальних закладів у сфері управління науково-методичною роботою;

· створення ефективної системи моніторингу ді​яльності методичної служби;

· сприяння зміцненню матеріально-технічної бази;

· налагодження партнерських зв'язків з інши​ми закладами, науковими установами, гро​мадськими організаціями з метою реалізації науково-освітніх проектів і програм.
Науково-методичні завдання:
· розроблення методичних рекомендацій щодо оптимізації системи підвищення професійної майстерності педагогічних кадрів у міжкурсовий період;
· інтеграція андрогогічного, синергетичного та акмеологічного  підходів щодо організації методичної роботи з педагогічними кадрами; 

· створення ефективних систем взаємодії районний (міських) методичних служб і методичних кабінетів навчальних закладів;

· підвищення рівня професійно-креативної ком​петентності керівників навчальних закладів, методичних служб, методистів шляхом залучення їх до науково-практичних семінарів, вебінарів, майстер – класів; упровадження портфоліо - технології в професійно-креативну діяльність методистів, удосконалення їхньої самоосвітньої діяльності;

· залучення досвідчених педагогів і методистів до участі у роботі обласних творчих груп;

· висвітлення науково-методичних досягнень педагогічних колективів і працівників районний (міських) методичних кабінетів у фахових виданнях.
Методико-координаційні завдання:
· організація діяльності обласних  творчих груп завідувачів та методистів Р(М)МК, директорів ЗНЗ та їх заступників;

· упровадження в систему управління діяльністю районних (міських) методичних служб засад стратегічного менеджменту; 

· удосконалення системи координації діяльності Р(М)МК(Ц);

· координація якості атестаційного процесу в навчальних закладах області;

· удосконалення аналітичної та консалтингової роботи методичних служб;

· співпраця КВНЗ «Херсонська академія неперервної освіти» із вищими навчальними закла​дами, науковими установами, громадськими організаціями України та зарубіжжя щодо інноваційних підходів управління методичними службами.
4. Основні завдання методичної служби  у реалізації  змістових ліній Державного стандарту

Основні завдання методичної служби  у реалізації  змістових ліній Державного стандарту полягають у:
1. Організації самоосвітньої діяльності та методичного навчання педагогічних працівників у міжкурсовий період.

2. Методичній підтримці педагогів, які впроваджують інноваційні освітні  технологій.

3. Оптимізації системи методичного супроводу, спрямування її на безперервний розвиток професійної майстерності педагогічних працівників, методистів.

4. Спрямуванні навчально-виховного процесу на формування в учнів цілісного світогляду засобами інтеграції навчальних дисциплін.

5.Удосконаленні методичного забезпечення педагогів і вихователів щодо виявлення та розвитку обдарованих дітей.

6. Створенні методичного забезпечення з проблем організації інклюзивного навчання дітей з особливими освітніми потребами.

7. Розробці науково-методичного комплексу моніторингових досліджень.

5. Основні завдання методичної служби щодо реалізації науково-методичної проблеми області

Основні завдання методичної служби щодо реалізації науково-методичних проблем області, зокрема у 2013-2018 р.р. «Соціалізація дітей та учнівської молоді в сучасних умовах: теоретико-методичний аспект» полягають у:
1. Розробці алгоритмів роботи педагогічних колективів над реалізацією обласної науково-методичної проблеми області «Соціалізація дітей та учнівської молоді в сучасному освітньому просторі».
     2. Забезпеченні методичного супроводу  роботи навчальних закладів над виконанням задач науково-методичної проблеми. 

     3. Забезпеченні організації методичного навчання методистів Р(М)МК, завідувачів Р(М)МК, керівників ЗНЗ, вчителів, представників учнівського самоврядування щодо роз’яснення цілей, завдань і змісту роботи щодо реалізації науково-методичної проблеми.

4. Організації роботи консультаційного пункту для вчителів, керівників обласних та міських методичних об’єднань, керівників майстер-класів щодо організації роботи за науково-методичною проблемою.
     5. Координації роботи творчих груп, організація і проведення педагогічних читань та науково-практичних конференцій, інтегрованих предметних науково-практичних і психолого-практичних  семінарів, методичних нарад, педагогічних виставок за темою науково-методичної проблеми області.
     6. Вивченні зовнішніх факторів впливу на розвиток соціалізуючого простору, моніторинг стану впровадження науково-методичної проблеми.
6. Напрями діяльності методичних служб і зміст роботи
	№ з/п
	Напрями  діяльності методичної служби
	Зміст

	1
	Науково – методичне забезпечення системи дошкільної та загальної середньої освіти МК(Ц).
	Психологічний супровід організації допрофільного та профільного навчання.

Модернізація цілей, змісту загальної середньої та дошкільної освіти на засадах компетентнісного, особистісно зорієнтованого та діяльнісного підходів.

Здійснення гуманізації, екологізації та інформатизації системи освіти на основі оновленої матеріально – технічної бази навчальний закладів.

Упровадження функціонування ефективної системи інклюзивної освіти.

Використання електронних підручників та енциклопедій навчального призначення.

Реалізація науково –методичного супроводу виховної роботи, дошкільної освіти, позашкільної освіти, роботи з обдарованими дітьми.

	2
	Трансформування наукових ідей у педагогічну практику МК(Ц).
	Інтеграція науки і освіти з упровадження нових технологій навчання.

Упровадження мережевої взаємодії між учасниками навчально – виховного процесу.

Організація самоосвіти педагогічних працівників.

Математичні методи вивчення ефективності: застосування методичної системи  педагогічним працівником в навчально – виховному процесі та прийняття управлінських рішень  адміністрацією навчальних закладів.

Упровадження системи виявлення та психолого – педагогічного супроводу обдарованої та здібної молоді.

Упровадження наукових ідей у  роботу педагогічних працівників з банку інновацій. 

Організація роботи  базових навчальних закладів науково – методичної установи та шкіл  педагогічної майстерності системи методичної служби.

	3
	Науково – методична підтримка інноваційної діяльності в освітній галузі
	Використання удосконаленої системи моніторингу якості  загальної середньої та дошкільної освіти.

Апробація підручників, посібників ,авторських програм, електронних та технічних засобів навчання.

Науково – методична підтримка упровадження інновацій у навчально – виховний процес , у т.ч. розвивальну педагогіку.

Пропаганда наукових ідей для організації експериментальної діяльності навчальних закладів, поширення інформації щодо експериментальної, науково – пошукової та інноваційної діяльності навчальних закладів і окремих педагогічних працівників.

Упровадження алгоритмів роботи педагогічних колективів над реалізацією обласної науково – методичної проблеми області «Соціалізація дітей та учнівської молоді в сучасному освітньому просторі».


7. Критерії ефективності роботи методичної служби 
Критерії ефективності роботи методичної служби щодо реалізації змістових ліній Держстандарту базової і повної загальної середньої освіти  спрямовані  на:

1. Вивчення і впровадження  Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти.  

2. Методичне забезпечення неперервної освіти вчителів у міжкурсовий період 

3. Методичний супровід інклюзивної освіти та дошкільної освіти.

4. Забезпечення методичним супроводом всіх інноваційних педагогічних апробацій та конкурсів фахової майстерності, координація роботи обласної експертної групи для оцінювання та підведення підсумків конкурсів.

5. Узагальнення перспективного педагогічного досвіду  з питань  впровадження нового Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти.

6. Видавнича діяльність: випуск методичних розробок кращих вчителів області.
7. Моніторингові дослідження.
7.  Основні умови реалізації Стратегії  розвитку   методичної служби
Пріоритетними умовами ефективної реалізації Стратегії  є:
•
її наукове, науково-методичне забезпечення;
•
готовність фахівців системи освіти до розв’язання методичних проблем і суперечностей, що потребує перебудови традиційних форм роботи з дорослими, удосконалення змісту і форм підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації, зорієнтованих на випереджувальне ознайомлення з методичними  інноваціями в освіті;
•
якісне програмно-методичне та інформаційне забезпечення, зокрема створення спільних інформаційних ресурсів, програмне забезпечення роботи віртуальних методичних груп і мультидисциплінарних конференцій, створення та адміністрування сайтів методичних служб;
•
міжгалузева та міжнародна взаємодія, здійснення спільних наукових проектів, проведення круглих столів, міжвідомчих семінарів, конференцій, фестивалів з актуальних питань методичної роботи.

8. Очікувані результати реалізації  Стратегії розвитку  методичної служби Херсонської області
· Розбудова цілісного інформаційно-методичного середовища на основі, насамперед, партнерства КВНЗ “Херсонська академія неперервної освіти” та районних (міських) методичних служб.
· Утворення на місцевому рівні ресурсних і консалтингових центрів, оптимізація діяльності соціально-психологічної служби області.     
· Функціонування диференційованих моделей підвищення фахового рівня педагогів у міжкурсовий період у поєднанні з індивідуальною науково-дослідною роботою.     
· Організація експериментальної діяльності навчальних закладів, опорних районних (міських) методичних кабінетів з питань оновлення напрямів, форм і методів методичної роботи з педагогічними кадрами, здійснення освітнього моніторингу.     
· Методичний супровід педагогічних і управлінських інновацій.     
· Психологічний супровід  методичних заходів.     
· Раціональне використання організаційно-методичних форм психолого-педагогічного просвітництва учасників навчально-виховного процесу, висвітлення перспективного педагогічного досвіду, продукування інноваційних педагогічних ідей та їх творчої трансформації в освітню практику.     
· Підвищення конкурентноспроможності педагогічних (методичних) кадрів і навчальних закладів.      
· Готовність керівників навчальних закладів, районних (міських) методичних кабінетів до впровадження державного стандарту повної загальної середньої освіти.     
9. Прикінцеві положення
1. Ураховуючи тривалість дії Стратегії розвитку методичної служби Херсонської області на 2014-2021 р.р. передбачається внесення змін і доповнень до її основних положень. 

2. Процесу внесення змін і доповнень до Стратегії передує обговорення їх змісту всіма суб’єктами інформаційно-методичного середовища та схвалення обласної навчально-методичної ради КВНЗ «Херсонська академія неперервної освіти».

3. Контроль за станом реалізації Стратегії розвитку, координація дій методичних служб області покладається на науково-методичну лабораторію управління загальноосвітніми навчальними закладами КВНЗ «Херсонська академія неперервної освіти».

4. Здійснення науково-методичного супроводу реалізації Стратегії розвитку покладається на кафедру менеджменту освіти КВНЗ «Херсонська академія неперервної освіти».

5. Результати реалізації (проміжні) розглядаються наприкінці кожного етапу (Додаток 1 «Програма дій щодо реалізації Стратегії розвитку») на засіданні обласної науково-методичної ради КВНЗ «Херсонська академія неперервної освіти».

6. Підсумки реалізації Стратегії розвитку широко висвітлюються у ЗМІ, серед громадськості, на місцевому та регіональному рівнях.


