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Конспект уроку в 4 класі

Тема: Херсонщина – славна таврійська земля.
Мета: - розширити й поглибити знання учнів про історичне минуле та сучасне нашого краю;
            - ознайомити з гербом Херсонської області;
· розвивати пізнавальні здібності, увагу, пам'ять, мовлення учнів;

· виховувати любов до рідних куточків міста, екологічну культуру учнів.
Обладнання: атлас «Херсонська область» (матеріал із Вікіпедії), контурна мапа Херсонської області, презентація, ілюстрації із зображенням герба Херсона та Херсонської області, прапор Херсонської області,  епіграф, малюнки учнів із зображеннями улюблених куточків Херсона, ілюстрації засмічених місць Херсона, портрети видатних історичних осіб, відео кліп «Пісня про Херсон» слова А. Марущак, музика Н. Шершень. Джерело – Ютуб.).
Хід уроку

І. Організаційний момент.
Пролунав уже дзвінок,
Він покликав на урок.

На уроці не куняйте, 

А Херсонщину вивчайте.
ІІ. Мотивація навчальної діяльності.
     Ми вже багато знаємо про свою країну, своє рідне місто та область. В цьому році Херсонській області виповнюється 70 років з дня її заснування. Тому сьогодні ми помандруємо не тільки сторінками історії нашого міста та області, а ще поглянемо на сьогодення нашого краю. Познайомимося з найчарівнішими куточками нашої області. Ці знання допоможуть нам стати справжніми шанувальниками краси та багатства рідної землі.
ІІІ. Актуалізація опорних знань учнів.

1. Вступне слово вчителя.
      Херсонщина – славна таврійська земля, рідний наш край.  Край близький і дорогий кожному з нас. Адже тут ми зростаємо, мужніємо, навчаємось, вивчаємо історію рідного краю, а тому вчимося зростати справжніми громадянами своєї країни. Видатний український письменник Григорій Сковорода сказав: «Пізнай свій край, себе, свій рід – і ти побачиш свій шлях у житті».
· Що, на вашу думку, означають його слова? (Міркування дітей)
2. Вікторина  «Знавець».
   Херсонська область – наймолодша область України. Проте наше місто має досить давню історію. Згадаємо її.

      - Яку назву має наше рідне місто? (Херсон)

· Звідки походить назва міста Херсон? (Місто названо на честь давньогрецької колонії в Криму – Херсонес)

· Як перекладається назва «Херсон»? (Півострів)
· Хто видав указ про заснування міста Херсона? (Катерина ІІ)
· Які державні символи міста ти можеш назвати? (Герб, прапор)
3. Практична робота «Збери герб міста». (На дошці ілюстрації частин герба міста Херсона, які потрібно зібрати і пояснити їх значення.)
· Пропоную вам зібрати герб нашого міста і згадати, що означають символи зображені на ньому. (Дитина виходить до дошки, бере частинку герба, пояснює, що вона означає та прикріплює на аркуші паперу у відповідному місці. Можна поряд мати зображення оригіналу.)
1. На блакитному щиті зображена брама херсонської фортеці. Її золотисто – жовтий колір символізує гостинність херсонців.

2. Нижче, під брамою, два якорі – торговельний і військовий. Це вказує на те, що наше місто – колиска Чорноморського флоту.

3. Під щитом – табличка з роком заснування Херсона та дві гілки – дубова і лаврова – як символи міцності та слави нашого міста.

4. Зверху герб увінчаний вежею з трьох зубців. Це знак того, що Херсон – обласний центр.

· Герб також є на прапорі міста. Що означають три сині смуги на білому тлі нашого прапора? (Розгалуження Дніпра на три рукави – Бакай, Рвач та Конка.)
ІV. Робота над темою уроку.
1. Ознайомлення з гербом Херсонської області.

· Погляньте на герб Херсонської області. Що на ньому зображено? (Якір, хлібні колосся, циркуль, Очаківські ворота Херсонської фортеці, золотий дубовий вінець, зображення корони)
· Прочитайте в словничку, що означають символи, зображені на гербі області. (Словничок записаний на дошці.) 

2. Робота зі словничком. (Діти ланцюжком читають пояснення до елементів герба Херсонської області, підготовлений учень або вчитель показує їх на ілюстрації герба Херсонської області)
· Якір – символ надії. Таврійський край є водними воротами України (Чорне та Азовське море, річка Дніпро).

· Хлібні колосся – основа заможності.

· Циркуль – чіткість побудови, вірність обраному шляху, економічне відродження.

· Очаківські ворота Херсонської фортеці – крапка відліку літопису краю.

· Золотий дубовий вінець – це символ вічності та могутності.

· Зображення корони – данина історичній спадщині – Гербові Херсонської губернії.
· Якби ви створювали герб Херсонської області, що б ви на ньому зобразили? Чому? (Міркування дітей)
- Я б зобразила працьовиті руки, які люблять своє місто та примножують його красу. 
3. Робота з портретами видатних історичних осіб.
· Уважно погляньте на портрети. Хто на них зображений? (Портрети засновників Херсона та видатних історичних осіб. Портрети розміщені на дошці. Поряд підписи до портретів розташовані в неправильному порядку. Діти називають особу та прикріплюють поруч підпис до портрету.) Пригадайте, який вклад в розвиток Херсона вони зробили? Підпишіть їх. 
1. Імператриця Катерина ІІ – видала указ про заснування міста Херсон.

2. Князь Григорій Потьомкін – очолив будівельні роботи.
3. Генерал Іван Ганнібал – головний будівничий  Херсонської фортеці.

4. Інженер – полковник Микола Корсаков – керував будівництвом цегляних заводів, доріг, колодязів, порохових погребів.

· Ці люди зробили великий внесок у розвиток нашого міста і є невід’ємною частиною його історії. Але у нашого міста є й сьогодення, багато людей уславлюють своє рідне місто, намагаються зробити його ще кращим та привабливішим.
4. Слухання авторського вірша, написаного ученицею школи. Бесіда за змістом вірша.

· Послухайте вірш учениці нашої школи. Як описує дівчинка своє рідне місто?
· З чого видно, що учениця любить своє місто?

          Херсон – рідний краю

Місто, в якому з тобою живемо,

З гордістю й ніжно Херсоном зовемо.

Хвилі дніпрові його омивають,

Сонце голубить, а люди – плекають.

Місто зелених парків і скверів,

І працьовитих майстрів – корабелів.

Місто – герой, місто – фортеця,

Місто – Херсоном гордо зоветься.

Місто згубилось в степах України.

Житниця славна моєї країни.

Як не любити його, я не знаю.

Я ж бо - херсонка! 

Херсон – рідний краю!

                                     Діакону Діана 

· Чи можете ви сказати що теж любите своє місто?

· А що означають для вас любити своє місто? (Примножувати його красу, прославляти його власними досягненнями тощо)
5. Доповнення знань учнів про Херсонщину за допомогою презентації. Перегляд презентації «Моя Херсонщина»

· А чи знаєте ви чим славиться наш край? Пропоную переглянути презентацію присвячену нашому краю.

Слайд 1. Херсонська область – наймолодша область південної України, утворена в 1944 році. На території області (площа 28,5 тис. км2, це 4,7% території країни) 18 районів, 259 сільських рад, 698 населених пунктів. Населення області становить 1078,2 тис. осіб (на 01.01.2013 р.). 

Слайд 2. Херсонщина – це єдина область України, що омивається трьома морями – Чорним, Азовським і рукотворним Каховським. В області 19 великих і малих річок, і найбільш розгалужена зрошувальна система в Європі площею понад 400 га. Херсонські землі складають половину зрошувальних земель держави. 

Слайд 3. Херсонська область характеризується екологічно чистим виробництвом зернових, зернобобових, технічних культур, овочівництвом, баштанництвом, виноградарством, садівництвом і тваринництвом м’ясо-молочного напряму. 

Слайд 4. У 2011 році був зібраний рекордний урожай зернових – 2,5 млн. т. Уперше за роки незалежності аграрії Херсонщини досягли рекордної врожайності рису – в середньому 78,8 центнера «білого золота» з гектара (2013 рік). 
Слайд 5. Херсонщина є найбільшим виробником овочів в Україні. Внесок області у виробництво овочів і баштанних культур в Україні становить 13%. На Херсонщині збирається рекордний урожай помідорів – 110 т з одного гектара (це в 6 разів перевищує врожайність томатів по Україні і в 1,5 рази врожайність томатів у Каліфорнії, кліматичні умови в якій вважаються ідеальними для їх вирощування).

Слайд 6. Новий рекорд України установив найбільший кавун вагою 25 кілограм 100 грам, крім того вага найбільшої  дині склала 9 кг 200 грам та гарбуза – більше 40 кг (фестиваль «Український кавун – солодке диво», м. Гола Пристань, 2013 рік).

Слайд 7. Промисловий комплекс області нараховує 220 підприємств харчової та переробної промисловості, машинобудування, електроенергетики, хімічної, легкої та інших галузей. 

Слайд 8. Область має потужну транспортну систему. У транспортний комплекс регіону входить 900 км залізничних колій, 3 морських і 2 річкових порти, аеропорт, два міжнародних транспортних коридори і 4 дороги державного значення. Загальна протяжність усіх автодоріг по області становить понад 5000 км.

Слайд 9. Піщані морські пляжі, мальовничі річкові пейзажі, цілюща суміш південного сонця та степового повітря сприяють розвитку рекреаційно-туристичного комплексу області. У рейтингу десяти основних регіонів внутрішнього туризму в Україні Херсонська область посідає четверте місце. 

Слайд 10. Особливої своєрідності Херсонській області надають заповідні куточки, відомі на весь світ, зокрема два з трьох в Україні біосферних заповідники – Асканія-Нова та Чорноморський та три  національних парки – Азово-Сиваський, Олешківські піски та Джарилгач. 
6. Галерея улюблених куточків Херсона. Розповіді за малюнками, підготовленими учнями заздалегідь. 
     -  Дійсно чудові краєвиди, які не тільки милують наше око, а ще й викликають у наших душах почуття гордості за свій край. Але у кожної людини є свій дорогий серцю куточок, де почуваєшся особливо щасливим. У вас він є також.  
· Що ви можете розповісти про улюблений куточок? Як ви любите тут відпочивати? (Малюнки прикріплені на дошці або впорядковані заздалегідь у вигляді презентації. Розповіді дітей)
7. Фізкультхвилинка. (під музичний супровід «Пісня про Херсон» слова    А. Марущак, музика Н. Шершень. Джерело – Ютуб.)
8. Робота з ілюстраціями засмічених місць Херсона.

· Дуже гарні малюнки ви підготували. Кожен зображений куточок особливо гарний. Але, на жаль, в нашому місті не всі куточки викликають таке захоплення та приємні спогади. Погляньте на ці фото (Фото розмістити поряд з галереєю малюнків дітей), зроблені жителями нашого міста. Чи подобаються вони вам? Чому? (Ні, бо на них зображені засмічені місця нашого міста)
· А ваші малюнки? (Так, бо на них зображені гарні краєвиди)
· Що ви можете зробити для того, щоб наше місто було таким же чудовим та чистим? (Не смітити, берегти природу тощо)
· Які правила поводження для херсонців ви б склали?

9. Робота в групах. Складання правил для херсонців. (Дітей об’єднати в групи по можливості заздалегідь)
Можливі варіанти відповідей:
1. Знати і поважати символи свого міста.

2. Берегти та примножувати природу.

3. Не смітити.
4. Поважати один одного та людей праці тощо
10. Презентація груп (перша група презентує свою роботу, а кожна наступна - вносить доповнення; таким чином отримується робота в повному обсязі)
V. Закріплення знань. 
1. Завдання «Картограф». Робота виконується в парах.
· Ви дуже добре впорались із завданням. Сподіваюсь, що ви теж дотримуватиметесь цих правил і наше місто та область завжди матимуть привабливий вигляд. А зараз погляньте на мапу (контурна) Херсонської області. Відшукайте і запишіть назви міст Херсонської області. Для виконання цього завдання скористайтесь атласом «Херсонська область». 
· Скільки міст у Херсонській області? (9: Берислав, Генічеськ, Гола Пристань, Каховка, Нова Каховка, Скадовськ, Таврійськ, Херсон, Цюрупинськ)

· Які області межують з Херсонською? (АР Крим, Миколаївська, Дніпропетровська, Запорізька області)

2. Гра «Третій зайвий».
· Щоб перевірити, чи уважні ви були, пропоную зіграти у гру «Третій зайвий». Я називатиму вам географічні об’єкти, а ви повинні назвати той об’єкт, який не має відношення до Херсонської області.

1) Скадовськ, Одеса, Цюрупинськ.

2) Миколаївська область, Запорізька область, Харківська область.
3) Берислав, Генічеськ, Житомир.

4) Гола Пристань, Ужгород, Каховка.

5) Нова Каховка, Таврійськ, Мелітополь.
6) Чорне море, Азовське море, Саргасове море.

7) Кавуни, апельсини, томати.

8) Олешківські піски, Джарилгач, Горгани.
VІ. Підсумок уроку. 

1. Вправа «Мікрофон»
· Ви добре впорались і з цим завданням. Отже ви були уважні та спостережливі. Хочу подякувати вам за роботу на уроці. Тепер я впевнена, що ви багато знаєте про Херсонщину і продовжите справу херсонців, які постійно дбають про свій рідний край. 
· Уявіть, що до вас завітали гості з інших областей України. Що б ви розповіли своєму гостю про свій рідний край? Куди б запросили?
2. Заключне слово вчителя. 
- Памятайте, ви – господарі свого міста. Знайте, бережіть і примножуйте його багатства. Піклуйтеся про те, щоб наше місто завжди було чистим, затишним, бо це – наша, хоч і маленька, Батьківщина.
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