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У 2022 році виповниться 300 років від дня народження геніального українського філософа, поета, педагога, просвітителя Григорія Савича Сковороди. Кілька років, що відділяють нас від  визначної дати, - термін цілком достатній, щоб гідно й повноцінно відзначити знаменний ювілей українського перворозуму, зробити його творчість і вчення безцінним набутком усього людства.
Водночас заслуговує глибокого вивчення і найвищого шанування не тільки багатогранна творчість мислителя, а й притягальний приклад його харизматичного особистого життя, як  християнський взірець служіння  Богу, людям, батьківщині. «Цього чекає від тебе твоя Вітчизна», - повторював Григорій Сковорода. З огляду на це, творчість і вчення Григорія Сковороди - явище ноосферне, усеохоплююче,  що органічно поєднує в собі як творчий початок, джерело культури, так і економічну складову, моральну стабільність суспільства, насамперед, сучасного. Моральне вчення Сковороди може й повинно стати кровоносною системою в багатогалузевій розбудові Незалежної Демократичної України.	
	Великий Проект «Григорій Сковорода – 300» було  започатковано у 2002 році фахівцями низки навчальних, наукових та бізнесових установ, міст та районів Харківської, Полтавської, Київської, Сумської, Черкаської, Запорізької, Львівської та інших областей разом із представниками владних структур і громадських організацій, окремих ентузіастів-волонтерів.
Учення Сковороди ще недостатньо використовується в практичній діяльності людства, але у зв’язку з викликами, що мали місце протягом XX і на початку XXI сторіч в комплексі ризиків і нових можливостей, з’явилася необхідність  повнішого залучення його великих ідей до практики засобами волонтерського просвітництва.
Це –Великий Проект в Україні національного масштабу ІІІ тисячоліття. Він має ціннісну основу (насамперед, віри і моралі «справедливості», «свободи», «щастя», «сродної праці», здоров’я тощо), сприяє пошуку відповідей з позицій філософії серця Сковороди пошуку шляхів розв’язання  проблем нової епохи, визначених світовою спільнотою в Нью-Йорку в 2000 p.; Програми XXI століття, нею ж (спільнотою) окреслених в Ріо-де-Жанейро в 1992 р. і Йоганнесбурзі в 2002 p., суттю яких є створення умов для сталого розвитку. Це – Великий Проект переходу на ноосферний, сковородинський рівень мислення людини і відчуття нею органічного зв’язку з Богом, людьми  і природою.
Синергетичний підхід до зв’язку Людини (Мікросвіту), Природи (Макросвіту)  і символічного світу Біблії дозволяє бачити майбутнє України  при кропіткій роботі українців,  як країни сталого (збалансованого, стійкого) розвитку, помірного споживання, послідовного виконавця рішень ООН, а це, передусім, рішення Ріо-92, Нью-Йорк-2000, Йоганнесбург-2002 р. тощо.
Стратегічна мета-місія  Великого Проекту полягає у формуванні передумов для створення у перспективі в Україні  пілотного зразка духовно-технологічної країни у досягненні сталого розвитку суспільства, орієнтованого на щастя людини на основі віри і моралі, «сродної праці», створенні їй можливостей бути здоровою духом, душею і тілом, а також  стриманою у споживанні.
У межах Великого Проекту планується відпрацювати механізми практичного використання ідей Сковороди, насамперед, моральності, «сродної праці», помірного споживання, оцінки поняття «свободи » і «щастя» окремої людини та громади на прикладі відродження та розвитку українського села, де вирішальну роль має зіграти  патріотична молода генерація.
 Особлива увага уВеликому Проекті приділяється вихованню патріотизму на духовно-моральному підґрунті соборної України; формуванню на основі висококреативної інноваційної моделі розвитку регіонів (районів, громад) - символів  сталої орієнтації суспільства. 
     Практична реалізація Великого Проекту «Григорій Сковорода – 300» послідовно й результативно сприятиме розбудові Незалежної України XXI століття, як пілотного зразка щасливої і конкурентної країни сталого розвитку, орієнтованої на серце людини на основі віри, моралі, свободи, «сродної праці», створенні умов здорового і помірного споживання на засадах сковородинізації всієї України, тобто популяризації ноосферних ідей Г. С. Сковороди, насамперед, в Україні, Європі та використання їх у досягненні щасливої долі людей у всьому світі.

